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SAFETY REGULATIONS

READ THIS MANUAL THOROUGHLY AND KEEP IT IN A SAFE PLACE,
AS IT CONTAINS IMPORTANT INFORMATION FOR THE SAFE INSTALLATION, USE
AND MAINTENANCE OF YOUR NEW APPLIANCE.

Do not use insecticides, solvents or aggressive detergents to clean the device.
Damage to plastic or painted parts.

Do not use the device for any purpose other than normal household operation.
Damage to the device caused by operation overload.
Damage to objects caused by improper use.

Do not allow children or inexperienced persons to operate the device.
Damage to the device caused by improper use.

The device is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental abilities, or that lack the necessary experience and knowledge, unless
they are supervised or have been adequately trained in device operation by a person
responsible for their safety.

Children must be supervised at all times to ensure that they do not play with the device.

THIS PRODUCT CONFORMS TO EU DIRECTIVE EU 2012/19/EU

The barred dustbin symbol appearing on the device indicates that the
product must be disposed of separately from household waste once it
reaches the end of its lifespan, and transferred to a waste disposal site
for electric and electronic equipment, or returned to the dealer when pur-
chasing a new device of the same kind.

The user is responsible for delivering the decommissioned device to a
suitable waste disposal site.

Proper separated collection of the decommissioned device and its subse-
quent eco-compatible recycling, treatment and disposal helps to prevent
negative effects on the environment and health, besides encouraging the
reuse of the materials comprising the product.

For further details on the available waste collection systems, contact your
local waste disposal office, or the dealer from which the product was pur-
chased.
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USING THE REMOTE CONTROL

Use the remote control within a distance
of 8 meters in front of the appliance, point-
ing it at the receiver.

A beep confirms the correct reception of ¢
the signal.

Do not move the remote control away
from the area from which the emitted sig-
nal may reach the receiver of the unit.

WARNINGS:

- The air conditioning unit will not operate in the presence of curtains, doors or
other objects which obstruct the transmission of the signal from the remote con-
trol to the internal unit.

- Avoid any liquid coming into contact with the remote control.

- Do not expose the remote control to sunlight or heat sources.

- Ifthe receiver of the infrared signal is exposed to sunlight, the air conditioning unit
may not operate correctly. Use a curtain to stop the receiver being hit by sunlight.

- If other electric appliances react to the remote control, try solving this problem by
moving them. If this does not work, contact the service centre.

- Environment: -5°C"60°C

REPLACING THE BATTERIES

The remote control is powered by two type AAA (3V Dry batteries RO3/LR03x2)

alkaline batteries, housedin the rear compartment closed with a cover.

Replace the batteries as follows:

1. Remove the cover by pressing it and sliding it off.

2. Remove the dead batteries and insert new batteries taking care to the respect the
polarity (+) and (-).

3. Reclose the compartment by sliding it into place.

NOTE: Removing the batteries causes all the programming of the remote control to be
deleted.
Once the new batteries are inserted, the remote control must be reprogrammed.

WARNINGS:

- Do not mix dead and new batteries or batteries of different brands.

- Do not leave the batteries inside the remote control if you do not intend to use it
for a period of 2-3 months.

- Do not dispose of the batteries as domestic waste.
The batteries must be disposed of at a recycling centre to be treated in a special
manner.
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FUNCTION BUTTONS

1. ON/OFF button
Press it to turn the air conditioning unit on
and off.

2. MODE button
Selects the operating mode, according to
the following sequence:

>AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CD AUTO (AUTOMATIC)

% cooL

<> DRY (DEHUMIDIFICATION)
X% HEAT
9] FAN

3. SWING button
It activates both vertical and horizontal
swing functions.
NOTE: horizontal swing function not present on all
models.

4. SET button
It activates SLEEP/FOLLOW ME function.
Once selected the SLEEP/FOLLOW ME

function, press the OK button for confirmation.

5. TURBO button
It activates and deactivates the TURBO
function.

6. CLEAN button
It activates the automatic cleaning.

6.
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7. MEMORY button
It is used to save the current settings or restore the previous settings.
8. /\ UP button
Press this button to raise the set temperature or to increase the time value during the
timer programming.
9. \v DOWN button
Press this button to lower the set temperature or to decrease the time value during
the timer programming.
10. ECO (in models equipped with this function)
Used to enable and disable the ECO function.
11. FAN SPEED / SILENCE button
Use this button to select the fan speed in the four options available in sequence:
AUTO > LOW > MED > HIGH
Press and hold for 2 seconds to enable the SILENCE function.
12. TIMER button
It is used to set the automatic start up/shut down delay via the timer. Each time the
UP/ DOWN button is pressed, the delay setting increases/decreases by 30 min.
When the set delay reaches the value of 10:00, as indicated on the display, each
time the UP/DOWN button is pressed, the automatic shut down delay setting
increases/ decreases by 60 minutes. To cancel the programming via the timer,
just set the delay to 0:00.
13. LED button
It deactivates and activates the LED function.
14. LOCK button
Press together Clean button and Turbo button for longer than 5 secondos.
All buttons will not response except pressing these two buttons for two seconds
again to disable locking.

NOTE:

All the function described above are carried out by the internal unit. If the latter does not
have a certain feature, by pressing the respective button on the remote control system
no operation is activated.
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DISPLAY

A Transmission indicator
The transmission indicator lights up when the remote control system transmits the signal

to the internal unit.

Mode display
Display area where the current operating mode is indicated:
auto (&), cool (), dry ((+), heat (%), fan (&) and auto again (&)).

Temperature/Timer Display

Display area where the temperature setting (17°C~30°C) is indicated: By setting the oper-
ating mode to FAN, no temperature setting is displayed. If the unit is in the TIMER mode,
the TIMER start up and shut down settings are displayed.

Fan speed display
Display area where the set fan speed is shown: AUTO (no display) or one of the three

speeds of the fan: (i) LOW, (I) MED and (!) HIGH. The fan speed is set to AUTO when
the operating mode is AUTO or DRY.

EI Lock icon
It is displayed when the LOCK mode is activated.

DA=D

NN N G
O NCERE S
AUTO COOL DRY HEAT FAN

ro\ FOLLOW ME icon
It appears when the FOLLOW ME function is activated.

By pressing the SET button again and confirmed with 'ﬁ SET TEMP. @CO

the OK button the icon disappears. @ &I oF
2)) sleep Icon ON I IrH
It is displayed when the sleep function has been activated @ l_l %
By pressing the SET button again and confirmed with the | ©FF . ot /0
OK button the icon disappears. alSe L] Avto

eé_Silence Icon
It is displayed when the SILENCE function has been activa’tedk
By pressing for more than two seconds the button again the
icon disappears.

N . .

<+ AP function (some units) :

Choose AP mode to do wireless network configuration.To enter the AP mode, conti-
nuously press the LED button seven times in 10 seconds.

Note:

To aid explanation, all the indicators are shown in the fi gure below. Nevertheless while
using the appliance, the displays shows only the icons and the display areas relating to
the functions that are actually active.
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METHODS OF USING THE BUTTONS

Automatic operation

Make sure that the unit is connected to a regularly functioning electrical socket.

1. Press the MODE button to select AUTO.

2. Press the Up/ Down button to set the desired temperature. The temperature may
be set between 17°C and 30°C, with 1°C increases.

3. Press the ON/OFF button to switch the air conditioning unit on.

NOTE

1. In Auto mode, the air conditioning unit may alternate automatically between the cool-
ing, fan and heating modes, recording the difference between the actual room tem-
perature and the temperature set in the remote control system.

2. In Auto mode, it is not possible to select the fan speed, which is automatically ad-
justed.

3. If the Auto mode does not provide the right comfort, it is possible to manually select
the desired mode.

Cooling / heating / fan function

Make sure that the unit is connected to a regularly functioning electrical socket.

1. Press the MODE button to select the COOL, HEAT or FAN mode.

2. Press the +/- buttons to set the desired temperature. The temperature may be set
between 17°C and 30°C, with 1°C increases.

3. Press the FAN button to select in sequence the four speed options available: AUTO
(automatic),LOW,MED and HIGH.

4. Press the ON/OFF button to switch the air conditioning unit on.

Low Sslil
MED <s 111
HIGH < LHEELTLTT

AUTO e LTI Aute

NOTE
In FAN mode, the set temperature is not displayed in the remote control system and it is
not possible to adjust the room temperature.

Dehumidification function

Make sure that the unit is connected to a regularly functioning electrical socket.

1. Press the MODE button to select the DRY mode.

2. Press the +/- buttons to set the desired temperature. The temperature may be set

between 17°C and 30°C, with 1°C increases.

3. Press the ON/OFF button to switch the air conditioning unit on.

- In dehumidification mode, it is not possible to select the fan speed, which is automatically adjusted.

- The temperature displayed on the indoor unit is the room temperature.

- In dehumidification mode, the unit works to reduce the humidity level with a continuous effect on the room temperature,
that decreses as a consequence. The set temperature is therefore an initial indication of the desired condition and can-

not be guaranteed during the operation in this mode.
- For safety reasons, the unit stops when the room temperature reaches 10°C.
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How to adjust the air flow

Press the FAN SPEED button to place the speed of the fan on AUTO, (1) LOW, (1) MED
and (}) HIGH.

For each of the 3 speeds which can be set (HIGH, MED, LOW), the air conditioning unit
has three speed sublevels ( HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+, MED-, LOW, LOW+,LOW-)
which are set automatically.

NOTE: the 9 different speeds described above, in addition to those of the dehumidifica-
tion, turbo and silence functions, mean that the air conditioning unit has a total of 12 air
flow speeds.

SET SPEED AT*

& 45 HIGH +
." (s HIGH 3.0 HIGH
g Y- 15 HIGH -

=$l 45 MED +
.“ 0T, MED 30 MED
i Y- 15 MED -

4.5 LOW +
2?“”' R LOW 3.0 LOW
i P 15 LOW -

(*) difference between room temperature and set temperature

Use the Swing button to direct the air flow in the vertical direction desired.

1. Once pressed the button, the flap automatically starts to swing upwards
and downwards.

2. Press the button again to stop the flap in the position desired.

Once selected the vertical direction, press the Swing button for more than two
seconds to direct the air flow in the horizontal direction desired.

1. By pressing the button for more than two seconds, the horizontal deflectors automa-
tically start to swing to the right and left.

2. Press the button for more than two seconds again to stop the deflectors in the
position desired.

NOTE: horizontal swing function not present on all models.

NOTE: When the swing or movement take the flap to a position which interferes with the
cooling or heating effect of the air conditioning unit, the direction of the swing or move-
ment is automatically changed.
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Operation with timer
Press the TIMER button to set the automatic start up or shut down delay of the unit.

PRECAUTIONS

- When the operation with timer is selected, the remote control automatically trans-
mits the signal of the timer at the time specified to the internal unit. Therefore we
recommend placing the remote control where it can correctly transmit the signal
to the internal unit.

- The activation delay that may be set via the timer function of the remote control
is limited to the following values expressed in hours: 0.5, 1.0, 1.5, 2.0, 2.5, 3.0, 3.5,
40,45,5.0,55,6.0,6.5,70,75, 80, 85, 9.0, 9.5, 10, 11, 12, 13, 14, 15,16,17, 18, 19,
20, 21, 22, 23 and 24.

\11 (A ARISTON



GB

SLEEP /FOLLOW ME function

Press the SET button to activate the SLEEP/ FOLLOW ME function. Confirm the function

desired by pressing the OK button.

- The Sleep function allows the unit to automatically increase (cooling) or decrease
(heating) the temperature by 1°C an hour for the first two hours, to then remain con-
stant for the next hours. In this way it is possible to maintain
an optimal temperature in terms of both comfort and energy saving.

NOTE: The SLEEP function is only available in cooling, heating and AUTO mode.

- By activating the Follow Me function, the remote control system detects the actual
temperature in the room where it is located and sends this signal to the air condition-
ing unit every 3 minutes, until the SET button is not pressed again and confirmed.

« The Follow Me function is not available in DRY and FAN mode.

- By switching to a different operating mode or turning off the unit, the Follow Me func-
tion is automatically deactivated.

LED function

Keep this button pressed for at least 2 seconds to activate the LED function which turns

off the display of the internal unit.

TURBO function

Keep this button pressed for at least 2 seconds to activate the TURBO function.

The Turbo function allows the unit to reach the preset temperature in the shortest time
possible. When the unit is in cooling mode, by pressing this button a strong cold air
fl ow is activated with the fan at maximum speed. In units fi tted with PTC, when this
button is pressed in heating mode, the PTC is powered and the heating action ac-
celerates.

CLEAN function

In SELF CLEAN mode, the air conditioning unit automatically cleans and dries the
evaporator, keeping it in optimal conditions for subsequent operation. (through a fan,
heating, low speed fan cycle). The Self Clean function is only activated in cooling or
dry mode.
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SILENCE function

If Fan button is pressed for longer than 2 seconds, the SILENCE function will be enabled.
It allows the air conditioning unit to set an ultra-low fan speed for the internal unit, thus
keeping the room extremely silent.

ECO function
Press and hold this button for longer than 2 seconds to enable/disable the ECO fun-
ction. When the unit is in cooling mode, this function helps to minimise electricity
consumption by optimising the operating parameters of the compressor and the fan
in the internal unit.

MEMORY function
It is used to save the current settings or restore the previous settings.

« The first time the unit is connected to the power supply, the AUTO 24°C operating
mode is activated by pressing the MEMORY button, with the Auto fan speed.

« If you press this button when the remote control system is on, the system auto-
matically restores the previous settings, i.e. the operating mode, the temperature
setting, the fan speed and the sleep function (if activated) and transmits the sig-
nals to the unit.

« Whereas if you press this button when the remote control system is off, the sys-
tem restores the previous settings, but does not transmit the signals to the unit.
Furthermore, the sleep function is deactivated.

» By keeping the button pressed for more than 2 seconds, the system automatically
saves the current operating settings, i.e. the operating mode, the temperature set-
ting, the fan speed and the sleep function (if activated).
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ADVICE ON ENERGY SAVINGS

- Do not programme too high a temperature (in heating mode) or too low a temperature
(in cooling mode).

- Avoid installing the internal/external units in places directly exposed to sunlight (this
could prevent the appliance from operating at its best).

- Avoid opening and closing doors and windows too frequently, as the ongoing heat
exchange with the outside hinders the operation of the air conditioning unit.

- Use the “TIMER?” for the timed starting of the appliance to prevent the appliance from
operating unnecessarily while you are out.

- Use the “SLEEP” function at night.

NOTES:

- In cooling mode, you may detect a slight mist coming out of the Internal Unit for a few
seconds: this is completely normal and due to the difference in temperature between
the air exiting the appliance and the air inside the room.

- During operation, you may hear a noise similar to the flowing of water: this is com-
pletely normal, owing to the liquid refrigerant flowing through the piping.

- When the air conditioning unit starts or stops, especially in heating mode, you may
hear a little creaking: this is due to the thermal expansion of the parts making up the
appliance.
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CONSIGNES DE SECURITE

CONSULTER ATTENTIVEMENT CE MANUEL ET LE CONSERVER CAR
IL CONTIENT DES INSTRUCTIONS IMPORTANTES CONCERNANT LA SECURITE
D'INSTALLATION, D'EMPLOI ET D'ENTRETIEN DE L'APPAREIL.

Ne pas utiliser d'insecticides, de solvants ou de produits de nettoyage agressifs pour
I'entretien de I'appareil.
Endommagement des parties peintes ou en plastique

Ne pas utiliser I'appareil pour des usages autres qu'un usage domestique habituel.
Endommagement de I'appareil du fait d'une surcharge de fonctionnement.
Endommagement des objets indiment traités.

Ne pas permettre a des enfants ou a des personnes inexpérimentées d'utiliser I'appareil.
Endommagement de I'appareil dii a un usage impropre.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui ne disposent pas
des connaissances ou de I'expérience nécessaires, a moins qu'elles n'aient été formées
et encadrées pour l'utilisation de cet appareil par une personne responsable de leur
sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec 'appareil.

CE PRODUIT EST CONFORME A LA DIRECTIVE EU 2012/19/EU

Le symbole de la poubelle barrée d'une croix, appliqué sur l'appareil,
indique que le produit en fin de vie, ne doit pas étre jeté avec les déchets
ménagers, mais déposé dans un point de collecte approprié pour
appareils électriques et électroniques ou étre remis au commercant lors
de l'achat d'un nouvel appareil équivalent.

Il releve de la responsabilité de I'utilisateur de déposer I'appareil en fin de
vie dans les points de collecte appropriés.

Une collecte sélective appropriée pour acheminer l'appareil usagé
au recyclage, au traitement et a une mise au rebut respectueuse de
I'environnement contribue a éviter des effets nocifs sur I'environnement
et sur la santé et favorise la réutilisation des matériaux composant le
produit.

Pour de plus amples renseignements sur les systemes de collecte
différenciée, s'adresser au service municipal compétent ou au magasin
ou l'achat a été effectué.
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UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

Utiliser la télécommande dans un rayon
de 8 metres de l'appareil en le pointant
vers le récepteur.

Un signal sonore confirme que le signal a -‘_'
bien été recu. s
Ne pas éloigner la télécommande de la
zone d'ou le signal émis peut atteindre le
récepteur de I'unité.

AVERTISSEMENTS :

- Le climatiseur ne se met pas en marche s'il y a des rideaux, des portes ou d'autres
objets qui génent la transmission du signal du systeme de commande a distance a
['unité interne.

- Eviter tout contact de la télécommande avec du liquide.

- Ne pas exposer la télécommande a des rayons solaires ou a des sources de chaleur.

- Si le récepteur du signal infrarouge est exposé aux rayons du soleil, le climatiseur
risque de ne pas bien fonctionner. Protéger le récepteur contre les rayons du soleil
par un rideau.

- Si d'autres appareils électriques réagissent a la télécommande, essayer de les
déplacer pour résoudre le probleme. Si ce n'est pas suffisant, s'adresser au service
technique.

Environment: -5°C~60°C

REMPLACEMENT DES PILES

La télécommande est alimentée par deux piles alcalines de type AAA (1,5 V LRO3)

installées a l'arriere de I'appareil et protégées par un couvercle.

Remplacer les piles en procédant comme suit :

1. Pour retirer le couvercle, appuyer et faire glisser.

2. Enlever les piles épuisées et les remplacer par des piles neuves en respectant les
polarités (+) et (-).

3. Refermer le compartiment et le glisser a I'emplacement prévu.

REMARQUE : La dépose des piles entraine I'effacement de toute la programmation de la
télécommande. Une fois que les nouvelles piles sont installées, il faut reprogrammer la
télécommande.

AVERTISSEMENTS :

- Ne pas utiliser pour un méme systeme des piles neuves et des piles épuisées ou
des piles d'un autre type.

- Ne pas laisser les piles a l'intérieur du systtme de commande a distance si
|'appareil doit rester a I'arrét pendant 2-3 mois.

- Ne pas éliminer les piles avec les ordures ménageres.
Les piles doivent faire I'objet d'une collecte séparée car elles nécessitent un
traitement particulier.
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TOUCHES FONCTION

1. Touche ON/OFF
A utiliser pour mettre en marche ou arréter le
climatiseur.

2. Touche MODE

Serta sélectionnerle mode de fonctionnement
comme suit :

>AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CD AUTO (AUTOMATIQUE)
§'.>I<‘; COOL (REFROIDISSEMENT)
S DRY (DESHUMIDIFICATION)

<% HEAT (CHAUFFAGE)
4] FAN (VENTILATION)

3. Touche SWING

Active le balayage horizontal et vertical du
flux d'air.

REMARQUE : la fonction d'oscillation horizontale 1, @ ‘ @
n'est pas présente sur tous les modeéles. 2. |

4. Touche SET 8. @ 2.
Active les fonctions SLEEP/FOLLOW ME

Une fois sélectionnée la fonction, confirmer 4. 7@‘,
en appuyant sur la touche OK.
A,

5. Touche TURBO : 3. | 7.
Elle permet d'activer ou de désactiver la " @ @
fonction TURBO. 13

5. ()

6. Touche CLEAN : « _g——
Elle permet d'activer ou de désactiver la 6.
fonction SELF CLEAN. 14.
-
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7. Touche MEMORY
Elle sert a sauvegarder les sélections courantes ou a rétablir des sélections
précédentes.

8. Touche UP
Appuyer sur cette touche pour augmenter la température sélectionnée ou pour
augmenter I'heure pendant la programmation de la minuterie.

9. Touche DOWN v
Appuyer sur cette touche pour diminuer la température sélectionnée ou pour
diminuer I'heure pendant la programmation de la minuterie.

10. ECO (modeles équipés de cette fonction)
Elle permet d’activer ou de désactiver la fonction ECO (modeles équipés de
cette fonction)

11. Touche FAN SPEED / SILENCE
Elle sert a sélectionner la vitesse du ventilateur dans les quatre options disponibles
dans l'ordre suivant :
AUTO > LOW (Basse) > MED (Moyenne) > HIGH (Haute)
Appuyer pendant 2 secondes pour activer la fonction SILCENCE

12. Touche TIMER
Elle sert a sélectionner I'heure de mise en marche/d'extinction automatique par
minuteur. A chaque pression de la touche +/-, le délai augmente/diminue de 30
minutes. Quand I'heure sélectionnée atteint la valeur 10:00, comme indiqué sur
I'écran, a chaque pression sur la touche la sélection du délai augmente/diminue de
60 minutes. Pour annuler la programmation de la mise en marche par minuteur, il
suffit de sélectionner la valeur 0:00.

13. Touche LED
Elle permet d'activer ou de désactiver la fonction LED.

14. Touche LOCK
La pression sur la touche CLEAN et TURBO durant plus de 5 secondes bloque le
fonctionnement des autres touches.
Presser a nouveau CLEAN et TURBO pour désactiver le blocage.

REMARQUE :

Toutes les fonctions décrites plus haut sont exécutées par I'unité interne. Si cette
derniere est dépourvue d'une caractéristique déterminée, toute pression sur la touche
correspondante du systeme de commande a distance n'activera aucune opération.
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AFFICHEUR

—

A Indicateur de transmission
L'indicateur de transmission s'allume quand le systeme de commande a distance
transmet le signal a 'unité interne.

Affichage mode
Zone de I'écran ou est indiqué le mode de fonctionnement courant :
auto ( @), cool (#), dry (), heat (-9, fan ( ), puis & nouveau auto ( &).

Affichage Température/Timer

Zone de I'écran ol est indiquée la sélection de la température (17 °C¥30 °C). La
sélection du mode de fonctionnement FAN n'entraine I'affichage d'aucune sélection
de température. Si l'unité est en mode de fonctionnement TIMER, il y a affichage des
sélections de mise en marche et d'arrét du minuteur TIMER.

Affichage vitesse ventilateur

Zone de |'écran ol est affichée la vitesse sélectionnée pour le ventilateur : AUTQ (aucun
affichage) ou bien une des trois vitesses du ventilateur : (2) LOW, (¥) MED et (i) HIGH.
La vitesse du ventilateur est réglée sur AUTO quand le mode de fonctionnement est

AUTO ou DRY. N
RO
n
O Icone de verrouillage

Elle est affichée a I'activation du mode LOCK. @ :>I<'§ C’: -Q- r§§3
UTO COOL DRY HEAT FAN

r

A Icéne FOLLOW ME

Elle est affichée a I'activation du mode FOLLOW ME. A SETTEMP. €CO
Appuyer sur la touche SET et confirmer avec OK et @ EI °z
licéne disparait. X |_| F\:H
@Icéne Sleep @ |_| %
Elle s'affiche dés activation de la fonction sleep. FF . ol /0
Appuyer sur la touche SET et confirmer avec OK et S]] AUTO

l'icone disparait.

Aé_ Icone Silence
Elle est affichée a I'activation du mode SILENCE.
Une nouvelle pression sur la touche FAN SPEED/ SILENCE fait disparaitre I'icone.

. J

> Icone AP (modeles équipés de cette fonction)
Choisissez le mode AP pour effectuer la configuration du réseau sans fil. Appuyer 7
fois en 10 secondes sur la touche LED pour activer le mode AP.

Remarque :

Pour simplifier nos explications, l'illustration

montre tous les indicateurs. Néanmoins, en cours d'utilisation de l'appareil, I'écran affiche
uniguement les icones et les zones de I'écran concernant les fonctions effectivement activées.
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MODE D'EMPLOI DES TOUCHES

Fonctionnement automatique

S'assurer que l'unité est bien raccordée a une prise électrique fonctionnant bien.

1. Appuyer sur la touche MODE pour sélectionner AUTO.

2. Appuyer sur la touche +/- pour sélectionner la température souhaitée. La plage de
réglage de la température est comprise entre 17 °C et 30 °C, avec des augmentations
de1°C.

3. Appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre en marche le climatiseur.

REMARQUE

1.En mode Auto, le climatiseur peut alterner automatiquementles modes Refroidissement,
Ventilateur et Chauffage en détectant la différence entre la température ambiante
effective et la température sélectionnée sur le systeme de commande a distance.

2. En mode Auto, il n'est pas possible de sélectionner la vitesse du ventilateur, cette
derniere est réglée automatiquement.

3. Sile mode de fonctionnement Auto n'assure pas le confort souhaité, il est possible de
sélectionner manuellement le mode désiré.

Fonction refroidissement/chauffage/ventilateur

S'assurer que l'unité est bien raccordée a une prise électrique fonctionnant bien.

1. Appuyer sur la touche MODE pour sélectionner le mode COOL, HEAT ou FAN.

2. Appuyer sur la touche +/- pour sélectionner la température souhaitée. La plage de
réglage de la température est comprise entre 17 °C et 30 °C, avec des augmentations
de1°C.

3. Appuyer sur la touche FAN pour sélectionner dans I'ordre les quatre options de
vitesse disponibles : AUTO (automatique), LOW,,MED et HIGH.

4. Appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre en marche le climatiseur.

Low Sslil
MED Ss 1T
HIGH Se LN

AUTO S LTI Avre
REMARQUE
En mode FAN, la température sélectionnée n'est pas affichée sur le systeme de
commande a distance et il n'est pas possible de régler la température ambiante.

Fonction déshumidification

S'assurer que l'unité est bien raccordée a une prise électrique fonctionnant bien.

1. Appuyer sur la touche MODE pour sélectionner le mode DRY (déshumidification).

2. Appuyer sur la touche +/- pour sélectionner la température souhaitée. La plage de
réglage de la température est comprise entre 17 °C et 30 °C, avec des augmentations
de 1°C.

3. Appuyer sur la touche ON/OFF pour mettre en marche le climatiseur.

REMARQUE
En mode déshumidification, il n'est pas possible de sélectionner la vitesse du ventilateur,
cette derniére est réglée automatiquement.
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Réglage du flux d'air

Appuyer sur la touche FAN SPEED pour sé€lectionner la vitesse. Les valeurs disponibles
sont AUTO, (z) LOW, (§) MED et (§) HIGH.

Pour chacune (HIGH, MED, LOW), le climatiseur dispose de trois sous-niveaux de vitesse
(HIGH, HIGH+, HIGH-, MED, MED+, MED-, LOW, LOW+,LOW-) qui sont automatiquement
réglés.

REMARQUE : les neuf vitesses ci-dessus, ajoutées aux fonctions de déshumidification,
turbo et silence, permettent au climatiseur de disposer de 12 vitesses de flux.

VITESSE DEFINIE AT*

cool

& 45 HIGH +
." T HIGH 30 HIGH
D Y- 15 HIGH -

45 MED +

%
.‘. it MED 30 MED
i Y- 15 MED -

45 LOW +

%

SETTEMP.

=1L LOW 3.0 LOW
E .= 15 LOW -

(*) différence entre la température ambiante et la température définie

Utiliser la touche SWING pour orienter le flux d'air dans la direction voulue
(verticalement).

1. Appuyer sur la touche swing et l'oscillation verticale démarre (de bas en haut).

2. Chaque pression bloque le flap dans une position désirée.

Utiliser la touche SWING pour orienter le flux d'air dans la direction voulue

(horizontalement).

1. Appuyer durant plus de 2 secondes et l'oscillation horizontale démarre (de droite &
gauche).

2. Chaque pression de plus de deux secondes bloque les ailettes dans une position
désirée.

REMARQUE : la fonction d'oscillation horizontale n'est pas présente sur tous les modeles.

REMARQUE : Quand I'oscillation ou le mouvement aménent le volet dans une position
qui risque de géner l'effet de refroidissement ou de chauffage du climatiseur, la direction
de l'oscillation ou du mouvement est automatiquement modifiée.
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Fonctionnement avec minuterie
Appuyer sur la touche TIMER pour définir le délai d'allumage ou d'extinction automatique

de l'appareil.

AVERTISSEMENTS
- En cas de sélection du fonctionnement avec minuterie, la télécommande transmet

automatiquement a l'unité interne le signal du minuteur a I'heure indiquée.
Nous recommandons donc de placer la télécommande dans un endroit qui lui
permette de transmettre correctement le signal a I'unité interne.

- Le délai d'activation pouvant étre défini a l'aide de la fonction Timer de la
télécommande est limité aux valeurs suivantes (en heures) : 0.5, 1.0, 1.5, 2.0,
25,3.0,35,4.0,45,5.0,55,6.0,6.5,7.0,7.5, 8.0, 85, 9.0, 9.5, 10, 11, 12, 13, 14,
15,16,17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 et 24.
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Fonction SLEEP/FOLLOW ME
Appuyer sur la touche SET pendant moins de 2 secondes pour activer la fonction SLEEP.
Une pression prolongée de plus de 2 secondes active la fonction FOLLOW ME.

« Lafonction Sleep permet a I'unité d'augmenter automatiquement (refroidissement) ou
de diminuer (chauffage) de 1 °C par heure pendant les deux premieres heures et de
rester ensuite constante pendant les heures suivantes. Il est
ainsi possible de maintenir une température optimale tant au point de vue du confort
qu'au point de vue de I'économie d'énergie.

REMARQUE : La fonction SLEEP n'est disponible qu'en mode refroidissement,
chauffage et AUTO.

- Quand la fonction Follow Me est activée, le systeme de commande a distance détecte
la température réelle de la piece ou il est placé et envoie ce signal au climatiseur
toutes les 3 minutes, jusqu'a ce que la touche FOLLOW ME soit a nouveau enfoncée.

« La fonction Follow Me n'est pas disponible en mode DRY et FAN.

+ Encas de passage a un mode de fonctionnement différent ou en cas d'arrét de I'unité,
la fonction Follow Me est automatiquement désactivée.

Fonction LED
Appuyer sur cette touche pendant moins de 2 secondes pour activer la fonction LED
permettant d'éteindre I'écran de l'unité interne.

Fonction TURBO

Appuyer sur cette touche pendant moins de 2 secondes pour activer la fonction

TURBO. Une pression prolongée de plus de 2 secondes active la fonction de nettoyage

automatique.

« La fonction Turbo permet a I'unité d'atteindre la température présélectionnée dans
les plus brefs délais. Quand I'unité est en mode Refroidissement, une pression sur
cette touche active un puissant flux d'air froid avec ventilateur fonctionnant a sa
vitesse maximum. Pour les unités équipées de PTC, quand cette touche est enfoncée
en mode chauffage, le PTC est mis sous tension et accélere I'action de chauffage.

Fonction SELF CLEAN

En mode SELF CLEAN, le climatiseur nettoie et fait sécher automatiquement
I'évaporateur en le gardant dans des conditions optimales pour son prochain
fonctionnement. (grdce a un cycle de ventilation, chauffage, ventilation et faible
vitesse). La fonction Self Clean est activée uniquement en mode Refroidissement ou
Déshumidification.
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Fonction SILENCE/ECO
Appuyer pendant moins de 2 secondes pour activer la fonction silence.
Une pression prolongée de plus de 2 secondes active la fonction ECO.

Appuyer sur cette touche pour activer/désactiver la fonction Silence qui permet de
définir une vitesse minimale pour le ventilateur de I'unité intérieure et d'assurer ainsi
un environnement extrémement silencieux.

Fonction SILENCE/ECO

Appuyer sur cette touche pendant plus de 2 secondes pour activer/désactiver la
fonction ECO. Quand I'unité est en mode refroidissement, cette fonction permet de
réduire a son minimum la consommation de courant grace a une optimisation des
parametres de fonctionnement du compresseur et du ventilateur de I'unité intérieure.

Fonction MEMORY
Elle sert a sauvegarder les sélections courantes ou a rétablir des sélections précédentes.

La premiere fois que I'unité est mise sous tension, la pression de la touche
MEMORY active le mode de fonctionnement AUTO, 24 °C, avec vitesse du
ventilateur Auto.

Si cette touche est enfoncée quand le systeme de commande a distance est
allumé, le systeme rétablit automatiquement les sélections précédentes, c'est-
a-dire le mode de fonctionnement, la sélection de la température, la vitesse du
ventilateur et la fonction Sleep (si activée) et transmet les signaux a l'unité.
Tandis que, si cette touche est enfoncée quand le systeme de commande
a distance est éteint, le systeme rétablit les sélections précédentes mais ne
transmet pas les signaux a l'unité. De plus, la fonction Sleep est désactivée.

Si la touche est enfoncée pendant plus de 2 secondes, le systeme sauvegarde
automatiquement les sélections de fonctionnement courantes, c'est a dire le
mode de fonctionnement, la vitesse du ventilateur et la fonction Sleep (si activée).
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QUELQUES CONSEILS POUR FAIRE DES ECONOMIES
D'ENERGIE

- Ne pas programmer une température trop élevée (en mode chauffage) ou trop basse
(en mode refroidissement).

- Eviter d'installer les unités interne/externe a des endroits exposés a la lumiére directe
du soleil (leur fonctionnement risquerait de ne pas étre optimal)

- Eviter d'ouvrir et de fermer continuellement les portes et les fenétres; un échange
thermique continuel avec I'extérieur entrave le travail du climatiseur.

- Utiliser le programmateur pour la mise en marche temporisée de I'appareil pour éviter
que le climatiseur fonctionne inutilement quand il n'y a personne a la maison.

- Utiliser la fonction SLEEP pendant la nuit.

RAPPELS :

- En mode Refroidissement, il peut arriver de voir une légére buée sortir pendant
quelques secondes, c'est tout a fait normal, c'est d a la différence de température
entre l'air qui sort de la piéce et celui qui entre.

- Pendant le fonctionnement de I'appareil, I'on peut parfois entendre un bruit similaire a
celui de I'eau qui coule. C'est normal : cet effet est d(i au liquide réfrigérant qui passe
dans les tuyaux.

- Lors du démarrage et de I'arrét de I'appareil, surtout en mode Refroidissement, I'on
peut parfois entendre des craquements. Ce phénomene est d( a la dilatation des
composants de l'appareil.
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

BEWAAR EN RAADPLEEG DIT BOEKJE ZORGVULDIG,
DAAR ALLE WAARSCHUWINGEN BELANGRIJKE INFORMATIE BEVATTEN VOOR DE
VEILIGHEID TIJDENS INSTALLATIE, GEBRUIK EN ONDERHOUD.

Gebruik geen insectenverdelgers, oplosmiddelen of agressieve schoonmaakmidde-
len om het apparaat te reinigen.
Beschadiging van de plastic onderdelen of van de gelakte onderdelen.

Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan voor een normaal huishoude-
lijk gebruik.

Beschadiging van het apparaat door overbelasting.

Beschadiging van de verkeerd gebruikte onderdelen.

Laat het apparaat niet gebruiken door kinderen of onkundige personen.
Beschadiging van het apparaat door onjuist gebruik.

Het apparaat is niet bestemd voor gebruik door personen (kinderen inbegrepen), die
beperkte fysieke, gevoels- of mentale capaciteiten hebben, of onvoldoende ervaring/
kennis, behalve als deze personen toezicht of aanwijzingen over het gebruik van het
apparaat krijgen van een andere persoon, die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.
Kinderen moeten onder toezicht staan, zodat u er zeker van bent dat ze niet met het
apparaat kunnen spelen.

DIT PRODUCT IS CONFORM AAN DE EU RICHTLIJN EU 2012/19/EU

Het symbool van de "afvalemmer met een kruis" op het apparaat, bete-
kent dat het product aan het einde van zijn levenscyclus niet met het ge-
wone huisvuil mag worden meegegeven. Het moet gescheiden worden
ingezameld in een speciale vuilstortplaats voor elektrische en elektroni-
sche apparatuur of worden ingeruild bij de verkoper tijdens de aanschaf
van een nieuw, soortgelijk apparaat.

De gebruiker is verantwoordelijk voor het apart laten inzamelen van het
apparaat aan het einde van zijn levensduur.

De juiste inzameling van het apparaat dat niet meer wordt gebruikt, ten-
einde het te recyclen, te behandelen en het op een milieuvriendelijke
wijze te vernietigen, zorgt er mede voor dat er geen mogelijk negatieve
eff ecten worden geproduceerd op het milieu en de volksgezondheid, en
helpt de materialen waaruit het product is vervaardigd te hergebruiken.V
oor meer informatie betreff ende de beschikbare verzamelmogelijkhe-d
en dient u zich te wenden tot de gemeentelijke afvaldienst of tot de ver
koper van het product.
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GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

Gebruik de afstandsbediening binnen een
afstand van 8 meter van het apparaat,
door hem naar de ontvanger te richten.
Een geluidssignaal bevestigt de correcte
ontvangst van het signaal.

Verplaats de afstandsbediening niet te
ver van de ontvanger om het signaal niet
te verliezen.

WAARSCHUWINGEN:

- De airconditioner treedt niet in werking bij aanwezigheid van gordijnen, deuren
of andere voorwerpen die de signaaltransmissie verhinderen tussen de afstands-
bediening en de interne unit.

- Zorg ervoor om geen vloeistoffen te morsen op de afstandsbediening.

- Stel de afstandsbediening niet bloot aan zonnestralen of hittebronnen.

- Als de ontvanger van het infrarood signaal wordt blootgesteld aan zonnestralen
zou de airconditioner niet meer goed kunnen werken. Gebruik een gordijn om te
voorkomen dat de ontvanger wordt blootgesteld aan zonnestralen.

- Als andere elektrische apparaten reageren op de afstandsbediening, kunt u dit
proberen op te lossen door deze apparaten te verplaatsen. Als dit niet voldoende
is, moet u zich tot de servicedienst wenden.

- Omgeving: -5°CV60°C

VERVANGING VAN DE BATTERIJEN

De afstandsbediening werkt op twee alkalinebatterijen van het type AAA (1,5V LRO3), die zich
in een vakje aan de achterkant bevinden, afgesloten met een deksel.

Voor het vervangen van de batterijen gaat u als volgt te werk:

1. Druk op het deksel en schuif het weg om het te verwijderen.

2. Verwijder de lege batterijen en plaats de nieuwe erin. Respecteer de polen (+) en (-)3.

3. Doe het vakje weer dicht door het deksel op zijn plek te schuiven.

N.B.: Door het verwijderen van de batterijen wist u de gehele programmering van de af-
standsbediening. Na het plaatsen van de nieuwe batterijen moet de afstandsbediening op-
nieuw worden geprogrammeerd.

WAARSCHUWINGEN:

- Gebruik in hetzelfde systeem nooit nieuwe en lege batterijen door elkaar of batterijen
van verschillende soorten.

- Laat geen batterijen in de afstandsbediening zitten als u voorziet hem meer dan 2-3
maanden niet te gebruiken.

- Gooi batterijen nooit tussen het gewone huisvuil.
Batterijen moeten apart worden verwijderd om op speciale wijze te kunnen worden
behandeld.
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FUNCTIETOETSEN

1.

Toets ON/OFF
Deze dient om de airconditioner aan en uit te
zetten.

2. Toets MODE

Selecteert de bedrijfsmodus als volgt:
> AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

Cp AUTO (AUTOMATISCH)
¥ CcoOL (KOELING)

<% DRY (ONTVOCHTIGING)
X% HEAT (VERWARMING)
21 FAN (VENTILATIE)

3. Toets SWING

Activeert de horizontale en verticale luchtstroom.

OPMERKING: de horizontale zwenkfunctie is niet op alle
modellen aanwezig.

4. Toets SLEEP/FOLLOW ME

Activeert de functies SLEEP/FOLLOW ME.
Eenmaal de functie gekozen is, bevestig door
op de toets OK te drukken.

5. Toets TURBO

Hiermee schakelt u de TURBO-functie in of
uit.

6. Toets SELF CLEAN

Hiermee schakelt u de SELF CLEAN functie in of
uit.

1.

L0 e e

AORY
() o)

® 6 @
'O ©
_&_J

14.
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7. Toets MEMORY
Met deze toets bewaart u de courante functies of herstelt u de vorige functies.

8. Toets UP A
Druk op deze toets om de ingestelde temperatuur te verhogen of het uur tijdens
de programmatie van de timer.

9. Toets DOWN v
Druk op dere toets om de ingestelde temperatuur te verlangen of het uur tijdens
de programmatie van de timer.

10. ECO (alleen bij de modellen die beschikken over deze functie)
Dit laat toe om de ECO functie te activeren of desactiveren (bij modellen die
uitgerust zijn met deze functie)

11. Toets FAN SPEED
Deze toets wordt gebruikt voor het selecteren van de snelheid van de ventilator, in
de vier verschillende opties in de volgorde:
AUTO > LOW (laag) > MED (matig) > HIGH (hoog)

12. Toets TIMER
Deze toets wordt gebruikt om het uur van het automatisch inschakelen/uitschakelen
via de timer in te stellen. Elke keer dat u op de toets +/- drukt, neemt
de instelling van de vertraging toe/af met 30 minuten. Als de ingestelde tijd de
waarde van 10:00 bereikt, zoals aangegeven op het display, zal, elke keer dat u op
de toets +/- drukt, de instelling van automatische uitschakeling toenemen/afnemen
met 60 minuten. Om de programmering d.m.v. de timer te an-
nuleren, is het voldoende om de waarde in te stellen op 0:00.

13. Toets LED
Deze toets wordt gebruikt om de de LED functie in of uit te schakelen.

14. Toets LOCK
Als u meer dan 5 seconden op de toets CLEAN en TURBO drukt, bloikkeert de
werking van de andere toetsen.
Druk opnieuw op CLEAN en TURBO om deze blokkering te desactiveren.

N.B.:

Al de bovenstaande functies worden uitgevoerd door de interne unit. Als deze unit niet
beschikt over een bepaalde eigenschap en u drukt op de betreff ende toets van de afsta
ndsbediening, dan zal deze handeling niet worden uitgevoerd.
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DISPLAY

@ Transmissieaanwijzer
De transmissieaanwijzer gaat aan dat de afstandsbediening een signaal zendt naar de
interne unit.

Weergave modus
Deel van het display waarin de huidige werkingsmodus is aangegeven:
auto (@), cool (3k), dry ((03), heat (-‘(')’-), fan (41) en opnieuw auto (Cp).

Weergave Temperatuur/Timer

Deel van het display waarin de temperatuur is aangegeven (17°C~30°C). Als de wer-
kingsmodus op FAN staat, verschijnt geen temperatuursinstelling. Als de eenheid zich
in de TIMER-modus bevindt, verschijnen de instellingen van in- en uitschakeling van de
TIMER.

Weergave snelheid ventilator

Deel van het display waarin de ingestelde snelheid van de ventilator wordt getoond:
AUTO (geen weergave) of één van de drie snelheden van de ventilator: (1) LOW, (§) MED
e (E) HIGH . De snelheid van de ventilator wordt op AUTO gezet als de werkingsmodus
AUTO of DRY is.

.
£ Symbool LOCK DAR=D

Wordt getoond als u de modus LOCK activeert.
/\ Y \_ N ! ¢ >
@&k G

A symbool FOLLOW ME AUTO COOL DRY HEAT FAN
Verschijnt als u de functie FOLLOW ME activeert.

Druk op de toets SET en bevestig met OK, het ic

’i SET TEMP. €CO

oontje verdwijnt. ® & =
ON —

2)) symbool Sleep ® |_| RH

Verschijnt als de functie sleep actief is. OFF . .l_l %

Druk op de toets SET en bevestig met OK, het ic an%* T AuTo

oontje verdwijnt.

A{ Symbool Silence
Verschijnt als de functie SILENCE actief is.
Als u nogmaals op de toets drukt, verdwijnt het symbol.

N.B.:

Om de uitleg te vergemakkelijken, zijn in de afbeelding alle aanwijzers vermeld. Tijdens
het gebruik van het apparaat verschijnen op het display echter alleen de symbolen en
de delen van het display die betrekking hebben op de actieve functies.
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GEBRUIK VAN DE TOETSEN

Automatische werking

Controleer of de unit is aangesloten op een goed werkend stopcontact.

1. Druk op de toets MODE om AUTO te selecteren.

2. Druk op de toets +/- om de gewenste temperatuur in te stellen. De temperatuur kan
worden ingesteld tussen 17°C en 30°C, met wijzigingen van 1°C per keer.

3. Druk op de toets ON/OFF om de airconditioner te starten.

N.B.

1. In de Auto-modus kan de airconditioner automatisch wisselen tussen koeling, ventila-
tor en verwarming, door het verschil waar te nemen tussen de reéle kamertempera-
tuur en de temperatuur die staat ingesteld op de afstandsbediening.

2. In de Auto-modus is het niet mogelijk de snelheid van de ventilator te selecteren. In
deze modus wordt de snelheid automatisch geregeld.

3. Als u vindt dat de Auto-modus niet het nodige comfort garandeert, kunt u handmatig
de gewenste modus selecteren.

Functie koeling / verwarming / ventilatie

Controleer of de eenheid is aangesloten op een goed werkend stopcontact.

1. Druk op de toets MODE om de modus COOL, HEAT of FAN te selecteren.

2. Druk op de toetsen +/- om de gewenste temperatuur in te stellen. De temperatuur kan
worden ingesteld tussen 17°C en 30°C, met wijzigingen van 1°C per keer.

3. Druk op de toets FAN om in volgorde de vier beschikbare snelheidsopties te selec-
teren: AUTO (automatisch), (=) LOW, () MED en (§) HIGH.

4. Druk op de toets ON/OFF om de airconditioner te starten.

Low o I
MED < I
HIGH < LT

AUTO =111HTTITTT Avro

N.B.
In de FAN-modus wordt de ingestelde temperatuur niet getoond op de afstandsbedie-
ning en is het bovendien niet mogelijk de kamertemperatuur te regelen.

Functie ontvochtiging

Controleer of de eenheid is aangesloten op een goed werkend stopcontact.

1. Druk op de toets MODE om de DRY-modus te selecteren.

2. Druk op de toetsen +/- om de gewenste temperatuur in te stellen. De temperatuur kan
worden ingesteld tussen 17°C en 30°C, met wijzigingen van 1°C per keer.

3. Druk op de toets ON/OFF om de airconditioner te starten.

N.B.
In de ontvochtigingsmodus is het niet mogelijk de snelheid van de ventilator te selecte-
ren. In deze modus wordt de snelheid automatisch geregeld.
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Het regelen van de luchtstroom

Druk op de toets FAN SPEED om de snelheid van de ventilator te selecteren. Daarbij
kunt u kiezen uit AUTO, (2) LOW, (}) MED en (i) HIGH.

Voor elk van de 3 ingestelde snelheden (HIGH, MED, LOW) beschikt de airconditioner
over drie onderliggende snelheidsniveaus ( HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+, MED-,
LOW, LOW+,LOW-) die automatisch worden ingesteld.

N.B.: De 9 verschillende snelheden die hierboven worden beschreven, samen met de
snelheden van de functies ontvochtiging, turbo en silence, zorgen ervoor dat de aircon-
ditioner in totaal beschikt over 12 luchtstroomsnelheden.

INGESTELDE SNELHEID AT*
cool +
- 45 HIGH
- aTE HIGH 3.0 HIGH
() A
LoW.E 15 HIGH -
g 45 MED +
%
-t MED 30 MED
(N
E N.i 15 MED -
45 LOW +
&
- s et LOW 3.0 LOW
(N
E M.z 15 LOW -

(*) verschil tussen kamertemperatuur en ingestelde temperatuur

Gebruik de toets SWING om de luchtstroom in de gewenste verticale richting te
sturen.

1. Druk op de toets Swing en de verticale luchtstroom (van onder naar boven) begint.
2. Elke druk op de knop blokeert de flap in de gewenste stand.

Gebruik de toets SWING om de luchtstroom in de gewenste horizontale richting te

sturen.

1. Druk gedurende meer dan 2 seconden en de horizontale luchtstroom (van rechts
naar links) begint.

2. Elke druk van meer dan 2 seconden blokeert de flap in de gewenste stand.

OPMERKING: de horizontale zwenkfunctie is niet op alle modellen aanwezig.

N.B.: Als de luchtstroom of de beweging de fl ap zodanig verplaatst dat zij de koeling of
verwarming verhindert, dan zal de richting van de luchtstroom of de beweging dusda-
nig, automatisch, worden aangepast.
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Werking met timer
Druk op de TIMER-toets om de automatische in- of uitschakeling van de unit in te
stellen.

WAARSCHUWINGEN

- Als u de werking met timer selecteert, zal de afstandsbediening automatisch op
het vastgestelde tijdstip het signaal van de timer zenden naar de interne unit.
We raden u daarom aan de afstandsbediening ergens te plaatsen waarvan-
daan hij een goed signaal kan verzenden naar de interne unit.

- De activeringsvertraging die kan worden ingesteld d.m.v. de timerfunctie van de
afstandsbediening, is beperkt tot de volgende uurwaarden: 0.5, 1.0, 1.5, 2.0, 2.5,
3.0,3.5,4.0,4.5,5.0,5.5,6.0,6.5,70, 75, 8.0, 8.5,9.0, 9.5,10, 11,12, 13, 14, 15,16,17,
18,19, 20, 21, 22, 23 en 24.
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Functie SLEEP/FOLLOW ME

Houd deze toets iets minder dan 2 seconden lang ingedrukt om de SLEEP-functie te
activeren.

Als u hem langer dan 2 seconden ingedrukt houdt, wordt de functie FOLLOW ME gea-
ctiveerd.

« Met de functie Sleep kan de unit de temperatuur automatisch verhogen(koeling) of
verlagen (verwarming) met 1°C per uur tijdens de eerste twee uur, om daarna tijdens de
volgende uur constant.

Op deze manier kunt u een optimale temperatuur behouden, zowel vanuit het oogpunt
van het comfort als van de energiebesparing.

N.B.: De SLEEP-functie is alleen beschikbaar in de modus koeling, verwarming en
AUTO.

« Als de functie Follow Me is geactiveerd, zal het afstandsbedieningssysteem de
reéle temperatuur in de kamer detecteren en stuur dit signaal elke 3 minuten naar de
airconditioner tot dat de toets FOLLOW ME opnieuw ingedrukt wordt.

De functie Follow Me is niet beschikbaar in stand DRY en FAN.

Functie LED
Houd deze toets iets minder dan 2 seconden lang ingedrukt om de LED-functie te acti-
veren die het display van de interne unit uitschakelt.

Functie TURBO

Houd deze toets iets minder dan 2 seconden lang ingedrukt om de TURBO-functie te

activeren. Als u hem langer dan 2 seconden lang indrukt, zal de functie automatische

reiniging worden gestart.

« Door middel van de Turbo-functie bereikt de airconditioner de ingestelde temperatuur
binnen zeer kort tijdsbestek. Als de unit in de koelingsmodus staat en u drukt
op deze toets, dan zal een sterke, koude luchtstroom worden geactiveerd, met de
ventilator op maximum snelheid. Voor de units die beschikken over een PTC-
weerstand op deze toets drukt in de verwarmingsmodus, zal de PTC onder spanning
worden gezet en zal de verwarming sneller tot stand komen.

FUNCTIE SELF CLEAN

In de SELF CLEAN-modus zal de airconditioner automatisch de verdamper reinigen
en drogen, waardoor deze in optimale omstandigheden zal blijven voor het volgende
gebruik (via een cyclus van ventilatie, verwarming, ventilatie op lage snelheid).
Defunctie Self Clean kan enkel worden geactiveerd in de modus cooling of dry.
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Functie SILENCE/ECO

Houd deze toets iets minder dan 2 seconden lang ingedrukt om de silence-functie te
activeren.

Als u hem meer dan 2 seconden ingedrukt houdt, wordt de functie ECO geactiveerd.

« Druk op deze toets voor het activeren/deactiveren van de functie Silence. Dankzij
deze functie kan de airconditioner een ultra minimale snelheid instellen voor de ven-
tilator van de interne unit, waardoor het apparaat zeer weinig geluid voortbrengt.

+ Houd deze toets iets langer dan 2 seconden ingedrukt om de ECO-functie in of uit
te schakelen. Als de unit in de koelingsmodus staat en u drukt op deze toets,
d.m.v. deze functie kunt u het elektrische energieverbruik beperken door een optima-
lisering van de werkingsparameters van de compressor en van de ventilator van de
intern unit.

Functie MEMORY
Deze toets wordt gebruikt om de huidige instellingen te bewaren of om de voorgaande
instellingen te herstellen.

De eerste keer dat de unit op het elektriciteitsnet wordt aangesloten, kunt u
met behulp van de toets MEMORY de werking AUTO, 24°C activeren, met de
snelheid van de ventilator op Auto.

Als u op deze toets drukt wanneer de afstandsbediening aan is, zal het systeem
automatisch de voorgaande instellingen terugbrengen, ofwel de werkingsmodus,
de temperatuursinstellingen, de snelheid van de ventilator en de sleep-functie
(mits geactiveerd), en zal hij de signalen doorseinen naar de unit.

Als u echter op deze toets drukt wanneer de afstandsbediening uitgeschakeld is,
dan zal het systeem de voorgaande instellingen herstellen, maar de signalen niet
naar de unit doorseinen. Bovendien zal de sleep-functie worden uitgescha-
keld.

Als u langer dan 2 seconden op deze toets drukt, zal het systeem automatisch
de huidige functies en werkingen opslaan, ofwel de werkingsmodus, de tempe-
ratuursinstellingen, de snelheid van de ventilator en de sleep-functie (mits geacti-
veerd).
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BE
TIPS VOOR ENERGIEBESPARING

- Niet een onnodig hoge (bij verwarming) of lage (bij koeling) temperatuur programme-
ren.

- Indien mogelijk moet men de interne/externe unit niet op plaatsen installeren
waar het zonlicht direct kan komen (de airconditioner kan dan met een lager rende-
ment werken).

- Open niet voortdurend deuren en ramen, op die manier werkt de airconditioner voor
niets.

- Gebruik de “TIMER” om het apparaat in en uit te schakelen om te voorkomen dat de
airconditioner werkt terwijl men niet thuis is.

- Gebruik de functie “SLEEP” gedurende de nacht.

OPMERKINGEN

- Tijdens koeling kunt u soms gedurende enkele seconden een lichte nevel uit de in-
terne unit zien komen: dit is een volkomen normaal verschijnsel en wordt veroor-
zaakt door het temperatuurverschil tussen de uitgaande lucht en die in de kamer.

- Gedurende de werking kunt u soms een geluid als van stromend water horen: ook dit
is een normaal verschijnsel, veroorzaakt door de koelvloeistof die door de leidingen
stroomt.

- Wanneer de airconditioner wordt gestart of gestopt, hoort u soms getik, vooral bij
koeling: dit wordt veroorzaakt door de thermische uitzetting van de verschillende
onderdelen van het apparaat.
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NORME DI SICUREZZA

CONSERVARE E CONSULTARE ATTENTAMENTE IL PRESENTE LIBRETTO
IN QUANTO TUTTE LE AVVERTENZE FORNISCONO INDICAZIONI IMPORTANTI PER
LA SICUREZZA NELLE FASI DI INSTALLAZIONE, USO E MANUTENZiONE.

Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi per la pulizia dell’apparec-
chio.
Danneggiamento delle parti in materiale plastico o verniciate.

Non utilizzare I’'apparecchio per scopi diversi da quello di un normale uso domestico.
Danneggiamento dell’'apparecchio per sovraccarico di funzionamento.
Danneggiamento degli oggetti indebitamente trattati.

Non fare utilizzare I’apparecchio da bambini o persone inesperte.
Danneggiamento dell’apparecchio per uso improprio.

Lapparecchio non & destinato a essere utilizzato da persone (bambini compresi) le cui
capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o
di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermediazio-
ne di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni
riguardanti 'uso dell’apparecchio.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

PRODOTTO CONFORME ALLA DIRETTIVA EU 2012/19/EU- D.Lgs.49/2014
ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 “Attuazione della direttiva
2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)”

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confe-
zione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto
separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei
centri comunali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici.

In alternativa alla gestione autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura
che si desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente.

Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400
m? & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i pro-
dotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura di-
smessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compati-
bile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.
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UTILIZZO DEL TELECOMANDO

Utilizzare il telecomando entro una distan-
za frontale di 8 metri dall’apparecchio,
puntandolo verso il ricevitore.

Un segnale acustico conferma la corretta
ricezione del segnale.

Non allontanare il telecomando dall’area
da cui il segnale emesso puo raggiungere
il ricevitore dell’'unita.

.,

AN

AVVERTENZE:

- Il condizionatore non entra in funzione in presenza di tende, porte o altri oggetti
che ostacolano la trasmissione del segnale dal telecomando all’'unita interna.

- Evitare di versare qualsiasi liquido sul telecomando.

- Non esporre il telecomando ai raggi solari o a fonti di calore.

- Seilricevitore del segnale infrarosso viene esposto ai raggi solari, il condizionato-
re potrebbe non funzionare correttamente. Utilizzare una tenda per impedire che
il ricevitore venga raggiunto dai raggi solari.

- Se altri apparecchi elettrici reagiscono al telecomando, provare a risolvere I'in-
conveniente spostandoli. Se questo non fosse sufficiente, rivolgersi al centro as-
sistenza.

SOSTITUZIONE DELLE PILE

Il telecomando & alimentato da due pile di tipo AAA (1,5V), alloggiate nell’apposito vano

posteriore chiuso con un coperchio.

Procedere alla sostituzione delle pile come segue:

1. Rimuovere il coperchio premendo e facendolo scorrere.

2. Rimuovere le pile scariche e inserire le pile nuove avendo cura di rispettare le polarita
(He()

3. Richiudere il vano infilandolo nell’apposita sede.

NOTA: La rimozione delle pile provoca la cancellazione di tutta la programmazione del
telecomando.
Una volta inserite le nuove pile, il telecomando deve essere riprogrammato.

AVVERTENZE:

- Non utilizzare nello stesso sistema pile nuove e pile scariche o pile di diverso tipo.

- Non lasciare le pile all'interno del telecomando se si prevede di lasciarlo inutiliz-
zato per un periodo di 2-3 mesi.

- Non smaltire le pile tra i rifiuti domestici non differenziati.
Le pile devono essere smaltite mediante raccolta differenziata per essere trattate
in modo particolare.
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TASTI FUNZIONE

1.

Tasto ON/OFF

Si utilizza per accendere e spegnere il cli-
matizzatore.

Tasto MODE

Seleziona la modalita di funzionamento
secondo la sequenza:

>AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CD AUTO (AUTOMATICO)

¥ COOL (RAFFREDDAMENTO)

(()j DRY (DEUMIDIFICAZIONE)

X% HEAT (RISCALDAMENTO)
2] FAN (VENTILAZIONE)

Tasto SWING

Si utilizza per regolare la direzione del
flap verticale ed orizzontale.

NOTA: non tutti i modelli consetono di orientare il
flusso d'aria nella direzione orizzontale.

Tasto SET

Consente di attivare e disattivare la fun-
zione SLEEP/FOLLOW ME.

Una volta selezionata la funzione SLEEP/

FOLLOW ME, confermare premendo OK.

. Tasto TURBO
Consente di attivare e disattivare la funzione

TURBO.

. Tasto CLEAN

Consente di attivare e disattivare la pulizia
automatica.
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10.

1.

12.

13.

14.

IT

Tasto MEMORY

Si utilizza per salvare le impostazioni correnti o ripristinare le impostazioni
precedenti.

Tasto UP N

Premere questo tasto per aumentare la temperatura impostata o per incrementare il
valore dell’ora durante la programmazione del timer.

Tasto DOWN VvV

Premere questo tasto per diminuire la temperatura impostata o per ridurre il valore
dell’ora durante la programmazione del timer.

Tasto ECO (nei modelli dotati di questa funzione)

Consente di attivare e disattivare la funzione ECO.

Tasto FAN SPEED/ SILENCE

Si utilizza per selezionare la velocita della ventola nelle quattro opzioni disponibili in
sequenza:

AUTO > LOW (Bassa) > MED (Media) > HIGH (Alta)

Tenendolo premuto per oltre 2 secondi, viene attivata la funzione SILENCE.

Tasto TIMER

Si utilizza per impostare il ritardo di accensione/spegnimento automatico mediante
timer. Ad ogni pressione del tasto UP/ DOWN, I'impostazione del ritardo aumenta/
diminuisce di 30 minuti. Quando il ritardo impostato raggiunge il valore 10:00, come
indicato sul display, ad ogni pressione del tasto UP/ DOWN, I'impostazione del
ritardo di spegnimento automatico aumenta/diminuisce di 60 minuti.

Per annullare la programmazione mediante timer, e sufficiente impostare il ritardo
su 0:00.

Tasto LED

Consente di disattivare e attivare la funzione LED.

Tasto LOCK

Premendo contemporaneamente il tasto CLEAN e il tasto TURBO per piu di 5
secondi, tutte le impostazioni correnti vengono bloccate e il sistema di controllo
non risponde piu ad alcun comando. Premere contemporaneamente i due tasti
per pit di 2 secondi per disabilitare la modalita.

NOTA:

Tutte le funzioni descritte sopra vengono eseguite dall’'unita interna. Se quest’ultima &
priva di una determinata caratteristica, premendo il rispettivo tasto sul sistema di control-
lo a distanza non viene attivata alcuna operazione.
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DISPLAY

@ Indicatore di trasmissione
Lindicatore di trasmissione si accende quando il sistema di controllo a distanza trasmet-

te il segnale all’unita interna.

Visualizzazione modalita
Area del display in cui & indicata la modalita operativa corrente:
auto (cp), cool (), dry (%3), heat (-:c:>:-), fan (8]) e nuovamente auto ().

Visualizzazione Temperatura/Timer

Area del display in cui & indicata I'impostazione della temperatura (17°C¥30°C). Impo-
stando la modalita operativa su FAN, non viene visualizzata nessuna impostazione della
temperatura. Se 'unita si trova in modalita TIMER, vengono visualizzate le impostazioni
di accensione e spegnimento del TIMER.

Visualizzazione velocita ventola

Area del display in cui e visualizzata la velocita impostata per la ventola: AUTO (nessuna
visualizzazione) oppure una delle tre velocita della ventola: (1) LOW, (I) MED e (E) HIGH .
La velocita della ventola viene impostata su AUTO quando la modalita operativa € AUTO

o DRY.

n .
= lcona di blocco

Viene visualizzata quando si attiva la modalita LOCK. ( QD )

A Icona FOLLOW ME —
Appare quando viene attivata la funzione FOLLOW ME. @ §>I<§ C—: -:Q:— :\SSJ
Premendo nuovamente il tasto FOLLOW ME l'icona AUTO COOL DRY HEAT FAN
scompare. —

. A SET TEMP. €CO

2)) Icona SLEEP ® o e
Viene visualizzata quando & attivata la funzione sleep. N — !
Premendo nuovamente il tasto SLEEP I'icona scompare. @ I_: RH

(o)

A{ Icona SILENCE Fr . %
Viene visualizzata quando & attivata la funzione SILENCE. | &l <Se |[[[111]]]] AUTO
Premendo nuovamente il tasto SILENCE I'icona scompare.

2 Funzione AP )

Scegli la modalita AP per avviare la configurazione alla
rete Wi-Fi domestica. Per attivare la modalitd AP premere
continuamente il tasto LED 7 volte in 10 secondi.

Nota:

Allo scopo di facilitare la spiegazione, nella figura sono stati riportati tutti gli indicatori.
Durante l'utilizzo dell’apparecchio, tuttavia, sul display compaiono unicamente le icone
e le aree del display relative alle funzioni effettivamente attivate.
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MODALITA DI UTILIZZO DEI TASTI

Funzionamento automatico

Accertarsi che I'unita sia collegata a una presa elettrica regolarmente funzionante.

1. Premere il tasto MODE per selezionare AUTO.

2. Premere il tasto Up/ Down per impostare la temperatura desiderata. La temperatura

puo essere impostata tra 17°C e 30°C, con incrementi di 1°C.

3. Premere il tasto ON/OFF per avviare il condizionatore.

NOTA

1. In modalita Auto, il condizionatore pud alternare automaticamente tra le modalita di
raffreddamento, ventola e riscaldamento rilevando la differenza tra I'effettiva tempe-
ratura ambiente e la temperatura impostata nel sistema di controllo a distanza.

2. In modalita Auto, non & possibile selezionare la velocita della ventola, che viene rego-
lata automaticamente.

3. Se si ritiene che la modalita Auto non garantisca il necessario confort, sara possibile
selezionare manualmente la modalita desiderata.

Funzione di raffreddamento / riscaldamento / ventilazione

Accertarsi che I'unita sia collegata a una presa elettrica regolarmente funzionante.

1. Premere il tasto MODE per selezionare la modalita COOL, HEAT o FAN.

2. Premere i tasti Up/ Down per impostare la temperatura desiderata. La temperatura p

uo essere impostata tra 17°C e 30°C, con incrementi di 1°C.

3. Premere il tasto FAN per selezionare in sequenza le quattro opzioni disponibili di ve-
locita: AUTO (automatica), (2) LOW, (1) MED e (i) HIGH.

4. Premere il tasto ON/OFF per avviare il condizionatore.

Low <Ssiin

MED <S¢ I
HIGH S LTI

AUTO S LTI Auto

In modalita FAN, la temperatura impostata non viene visualizzata nel sistema di controllo
a distanza e non & possibile regolare la temperatura ambiente.

Funzione di deumidificazione

Accertarsi che I'unita sia collegata a una presa elettrica regolarmente funzionante.

1. Premere il tasto MODE per selezionare la modalita DRY.

2. Premere i tasti Up/ Down per impostare la temperatura desiderata. La temperatura
puo essere impostata tra 17°C e 30°C, con incrementi di 1°C.

3. Premere il tasto ON/OFF per avviare il condizionatore.

- In modalita deumidificazione, non & possibile selezionare la velocita del ventilatore, che viene regolata automatica
mente.

- La temperatura visualizzata sull'unita interna & la temperatura ambiente.

- In modalita deumidificazione, I'unita lavora per ridurre il livello di umidita con un effetto continuo sulla temperatura
ambiente, che di conseguenza diminuisce. La temperatura impostata € quindi un'indicazione iniziale della condizione
desiderata e non puo essere garantita durante il funzionamento in questa modalita.

- Per motivi di sicurezza, I'unita si arresta quando la temperatura ambiente raggiunge i 10°C.
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Come regolare il flusso d’aria

Premere il tasto FAN SPEED per selezionare la velocita della ventola tra AUTO, (i) LOW,
() MED e () HIGH.

Per ognuna delle 3 velocita impostabili (HIGH, MED, LOW), il climatizzatore dispone di tre
sottolivelli di velocita ( HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+, MED-, LOW, LOW+,LOW-) che
vengono impostati automaticamente.

NOTA: le 9 differenti velocita sopra descritte, sommate a quelle delle funzioni deumi-
difcazione, turbo e silence, consentono al climatizzatore di disporre complessivamente
di 12 velocita del flusso d’aria.

VELOCITA IMPOSTATA AT*
cool +
o 45 HIGH
- ars HIGH 30 HIGH
() N R
LoW.E 15 HIGH -
45 MED +
&
-t MED 30 MED
N
C 0.E 15 MED -
45 LOW +
%
- et LOW 3.0 LOW
N
E M.: 15 LOW -

(*) differanza tra temperatura ambiente e temperatura impostata

Utilizzare il tasto Swing per orientare il fl usso d’aria nella direzione verticale desi-
derata.

1. Tenendo premuto il tasto Swing, il flap inizia automaticamente ad oscillare verso
I'alto e verso il basso.

2. Premere il tasto nuovamente per fissare la posizione del flap.

Una volta fissata la direzione verticale, premere nuovamente il tasto Swing per
orientare il flusso d’aria nella direzione orizzontale desiderata.

1. Tenendo premuto il tasto Swing per pit di 2 secondi, i deflettori orizzontali iniziano
automaticamente ad oscillare verso destra e verso sinistra.

2. Premere il tasto Swing per piu di 2 secondi per bloccare i deflettori nella posizione
desiderata.

NOTA: non tutti i modelli consetono di orientare il flusso d'aria nella direzione orizzontale.
NOTA: Quando l'oscillazione o il movimento portano il flap in una posizione tale da in-

terferire con 'effetto di raffreddamento o riscaldamento del condizionatore, la direzione
dell’oscillazione o del movimento viene automaticamente modificata.
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Funzionamento con timer
Premere il tasto TIMER per impostare il ritardo di accensione o spegnimento automatico
dell’unita.

AVVERTENZE

- Quando si seleziona il funzionamento con timer, il telecomando trasmette au-
tomaticamente all’'unita interna il segnale del timer all’ora specificata. Si racco-
manda pertanto di riporre il telecomando in un luogo da cui possa trasmettere
correttamente il segnale all’unita interna.

- Il ritardo di attivazione che & possibile impostare mediante la funzione timer del
telecomando ¢ limitata ai seguenti valori espressi in ore: 0.5, 1.0, 1.5, 2.0, 2.5, 3.0,
3.5,4.0,45,5.0,5.5,6.0,6.5,70,75, 8.0, 8.5,9.0, 9.5, 10, 11,12, 13, 14, 15,16,17, 18,
19, 20, 21, 22, 23 e 24.
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Funzione SLEEP/FOLLOW ME
Premere il tasto SET per attivare la funzione SLEEP/ FOLLOW ME. Selezionare la
modalita desiderata premendo il tasto OK.

La funzione SLEEP consente all’'unita di aumentare automaticamente (raffreddamen-
to) o diminuire (riscaldamento) la temperatura di 1°C all’'ora per le prime due ore, per
poi rimanere costante.

In questo modo & possibile mantenere una temperatura ottimale dal punto di vista
sia del comfort sia del risparmio energetico.

NOTA: La funzione SLEEP e disponibile unicamente in modalita di raffreddamento,
riscaldamento e AUTO.

Attivando la funzione FOLLOW ME, il sistema di controllo a distanza rileva I'effettiva
temperatura nell’lambiente in cui & situato e invia questo segnale al condizionatore
ogni 3 minuti, finché non viene premuto nuovamente il tasto FOLLOW ME.

La funzione FOLLOW ME non e disponibile in modalita DRY e FAN.

Passando a una diversa modalita operativa o spegnendo 'unita, la funzione FOLLOW
ME viene disattivata automaticamente.

Funzione LED
Tenere premuto questo tasto per meno di 2 secondi per attivare la funzione LED che
spegne il display dell’'unita interna.

Funzione TURBO

Tenere premuto questo tasto per meno di 2 secondi per attivare la funzione TURBO.
.La funzione TURBO consente all’'unita di raggiungere la temperatura preimpostata
nel pit breve tempo possibile. Quando I'unita € in modalita di raffreddamento,
premendo questo tasto viene attivato un forte flusso di aria fredda con la ventola alla
massima velocita. Nelle unita dotate di PTC, quando si preme questo pulsante in
modalita di riscaldamento, il PTC viene messo sotto tensione e accelera I'azione di
riscaldamento.

FUNZIONE CLEAN

In modalita SELF CLEAN, il condizionatore pulisce e asciuga automaticamente I'evapo-
ratore, mantenendolo in condizioni ottimali per il successivo funzionamento

(attraverso un ciclo di ventilazione, riscaldamento, ventilazione a velocita low).

La funzione SELF CLEAN si attiva solo in modalta COOLING o DRY.
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Funzione SILENCE
Tenere premuto il tasto FAN per piu di 2 secondi per attivare la funzione SILENCE.

La funzione SILENCE consente al climatizzatore di impostare una velocita del ventilatore
dell’unita interna ultra minima, rendendo 'ambiente estremamente silenzioso.

Funzione ECO

Tenere premuto il tasto ECO per pil di 2 secondi per attivare/ disattivare la funzione
ECO.

Quando l'unita e in modalita di raffreddamento, questa funzione permette di minimiz-
zare il consumo di energia elettrica attraverso una ottimizzazione dei parametri di
funzionamento del compressore e della ventola dell’unita interna.

Funzione MEMORY
Si utilizza per salvare le impostazioni correnti o ripristinare le impostazioni precedenti.

. La prima volta che l'unita viene collegata all’alimentazione elettrica, premendo
il tasto MEMORY viene attivata la modalita di funzionamento AUTO, 24°C, con
velocita della ventola AUTO.

- Se si preme questo tasto quando il sistema di controllo a distanza & acceso, il
sistema ripristina automaticamente le impostazioni precedenti, ossia la modalita
di funzionamento, I'impostazione della temperatura, la velocita della ventola e la
funzione sleep (se attivata) e trasmette i segnali all’unita.

. Seinvece si preme questo tasto quando il sistema di controllo a distanza & spen-
to, il sistema ripristina le impostazioni precedenti, ma non trasmette i segnali all’u-
nita. Inoltre, la funzione SLEEP viene disattivata.

- Tenendo premuto il tasto per oltre 2 secondi, il sistema salva automaticamente le
impostazioni di funzionamento correnti, ossia la modalita operativa, 'impostazio-
ne della temperatura, la velocita della ventola e la funzione SLEEP (se attivata).
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ACCORGIMENTI Al FINI DEL RISPARMIO ENERGETICO

- Non programmare una temperatura troppo elevata (in riscaldamento) o troppo bassa
(in raffreddamento).

- Evitare di installare le unita interna/esterna in punti direttamente esposti alla luce del
sole (potrebbe non svolgere al megio la sua funzione).

- Evitare di aprire e chiudere frequentemente porte e finestre; il continuo scambio ter-
mico con I'esterno ostacola il lavoro del condizionatore.

- Usare il “TIMER” per I'accensione temporizzata dell’apparecchio, per evitare che il
climatizzatore lavori inutilmente finché si & fuori casa.

- Usare la funzione “SLEEP” durante il periodo notturno.

NOTE:

- In raffreddamento puo capitare di veder uscire, per qualche secondo, una lieve neb-
biolina dall’Unita Interna: € un fenomeno del tutto normale, dovuto alla differenza di
temperatura tra 'aria che esce e I'aria della stanza.

- Durante il funzionamento si puo udire, a volte, un rumore come di acqua che scorre: &
un effetto normale, dovuto al liquido refrigerante che fluisce nelle tubazioni.

- Quando il climatizzatore si avvia o si ferma, specie in riscaldamento, si possono senti-
re degli scricchiolii: questo fatto & dovuto all’espansione termica delle parti che com-
pongono I'apparecchio.
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NORMAS DE SEGURIDAD

CONSERVAR Y CONSULTAR ATENTAMENTE ESTE MANUAL

TODAS LAS ADVERTENCIAS QUE CONTIENE SUMINISTRAN INDICACIONES
IMPORTANTES PARA LA SEGURIDAD EN LAS FASES DE INSTALACION, USO Y
MANTENIMIENTO.

No utilizar insecticidas, solventes o detergentes agresivos para la limpieza del apa-
rato.
Dafio de las piezas de material plastico o pintadas.

No utilizar el aparato con finalidades diferentes a las de un uso domiciliario normal.
Dafio del aparato por sobrecarga de funcionamiento.
Dafio de los objetos indebidamente tratados.

No permitir que los nifios o personas inexpertas utilicen el aparato.
Dafio del aparato por uso impropio.

El aparato no debe ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales disminuidas o sin experiencia ni conocimientos (incluidos los nifios), a menos
que sean vigiladas o reciban instrucciones sobre el uso del aparato, por una persona
responsable de su seguridad.

Los nifios deben ser vigilados para asegurarse que no jueguen con el aparato.

ESTE PRODUCTO ESTA EN CONFORMIDAD CON LA DIRECTIVA EU 2012/19/EU

El simbolo del cesto cruzado reproducido en el aparato indica que el
producto, al final de su vida util, teniendo que ser tratado por separado
de los residuos domésticos, debe entregarse a un centro de recogida
diferenciada para aparatos eléctricos y electrénicos o bien entregarlo al
revendedor en el momento de la compra de un aparato equivalente.

El usuario es responsable de entregar el aparato al final de su vida util a
las estructuras idéneas para su recoleccién.

La debida recoleccion diferenciada para enviar el aparato dado de
baja al reciclado, al tratamiento o al desguace que sea compatible con
el medioambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos al
medioambiente y a la salud y favorece el reciclado de los materiales de
los que se compone el producto.

Para mayor informacién relativa a los sistemas de recogida disponibles,
dirigirse al servicio local de eliminacion de residuos o a la tienda en la
cual se ha realizado la compra.
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USO DEL MANDO A DISTANCIA

Utilizar el mando a distancia dentro de un
radio de 8 metros del aparato, apuntando-
lo hacia el receptor.

Una sefial acustica confirma la recepcion
correcta de la sefial.

No alejar el mando a distancia del area en
la cual la sefial emitida puede alcanzar al
receptor de la unidad.

ADVERTENCIAS:

- El aire acondicionado no entra en funcionamiento si hay cortinas, puertas u
otros objetos que obstaculizan la transmision de la sefial del mando a distancia
a la unidad interna.

- Evitar verter cualquier liquido en el mando a distancia.

- No exponer el mando a distancia a los rayos solares o a fuentes de calor.

- Sielreceptor de la sefial infrarrojo queda expuesto a los rayos solares, el acondi-
cionador podria no funcionar de forma correcta. Utilizar una cortina para impedir
que lleguen al receptor los rayos solares.

- Si otros aparatos eléctricos reaccionan al mando a distancia, intentar resolver el
inconveniente desplazandolos. Si esto no fuese sufi ciente, contactar con el cen-
tro de asistencia.

CAMBIO DE PILAS

El mando a distancia se alimenta con dos pilas alcalinas de tipo AAA (1,5V LR0O3), aloja-

das en el compartimiento posterior, que se cierra con una tapa.

Para cambiar las pilas:

1. Quitar la tapa presiondndola y desplazdndola.

2. Quitar las pilas descargadas e introducir las pilas nuevas respetando las polaridades
)y 6

3. Cerrar el compartimiento colocdndolo en su alojamiento.

NOTA: Cuando se quitan las pilas se borra toda la programacion del mando a distancia.
Al colocar las pilas nuevas, el mando a distancia debe reprogramarse.

ADVERTENCIAS:

- No utilizar en el mismo sistema pilas nuevas y pilas descargadas o pilas de tipo
diferente.

- No dejar las pilas dentro del mando a distancia si éste no se utilizard durante mas
de 2 meses.

- No arrojar las pilas con la basura doméstica no diferenciada.
Las pilas deben eliminarse a través de la recoleccién diferenciada para ser trata-
das de forma especial.
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BOTONES DE FUNCION

1.

Botén ON/OFF

Se utiliza para encender y apagar el clima-
tizador.

Botén MODO

Selecciona el modo de funcionamiento
de acuerdo con la siguiente secuencia:

>AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CD AUTO (AUTOMATICO)

* COOL (ENFRIAMIENTO)

%> DRY (DESHUMIDIFICACION)

X% HEAT (CALEFACCION)
2] FAN (VENTILACION)

Botén SWING
Activa el movimiento vertical y horizontal
de la lama.

NOTA: O movimento horizontal da grelha nao esta
disponivel para todos os modelos.

Botén SET

Activa las funciones NOCHE y FOLLOW
ME. Una vez seleccionada la funcion
NOCHE o FOLLOW ME, presione OK para
confirmar.

Botéon TURBO

Activa y desactiva el modo TURBO.

Botén CLEAN

Activa la funcion de limpieza automatica..
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Botén MEMORY

Se utiliza para memorizar la configuracién actual o restaurar la configuracién
previa.

Botén ARRIBA

Pulsar este botén para aumentar la temperatura programada o para aumentar la
cifra de la hora durante la programacion del temporizador.

Botén ABAJO

Pulsar este botén para disminuir la temperatura programada o para reducir la cifra
de la hora durante la programacién del temporizador.

ECO (en los modelos dotados con esta funcién)

Permite activar y desactivar la funcién ECO.

Botén FAN SPEED

Se utiliza para seleccionar la velocidad del ventilador en las cuatro opciones dispo-
nibles en secuencia:

AUTO > LOW (Baja) > MED (Media) > HIGH (Alta)

Pulsa durante 4 segundos para activar el modo SILENCIO

Botén TIMER

Se utiliza para programar el retardo de encendido/apagado automdtico con el tem-
porizador. Con cada presién del botdn +/-, la programacién del retardo aumenta/
disminuye 30 minutos. Cuando el retardo programado alcanza el valor 10:00, como
se indica en el display, a cada presion del botén, la programacion del retardo de
apagado automatico aumenta/disminuye 60 minutos. Para anular la programacion
utilizando el temporizador, poner el retardo en 00:00.

Botén LED

Activa y desactiva la funcién LED.

Boton BLOQUEO

Presionar a la vez el boton CLEAN y el botén TURBO durante al menos 5
segundos. Se bloquearan todos los botones y ninguno respondera, se vuelven a
activar pulsando ambos botones durante 2 segundos.

NOTA:

Todas las funciones descritas arriba son realizadas por la unidad interna. Si esta dltima
carece de una determinada caracteristica, pulsando el respectivo botén en el mando a
distancia no se activa ninguna operacién.
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DISPLAY

@ Indicador de transmisién
El indicador de transmision se enciende cuando el mando a distancia transmite la sefal
a la unidad interna.

Visualizacién modo
Area del display en la cual se indica el modo operativo corriente:
auto (2p), cool (), dry (5 D ), heat (-:o’-) fan (8]) y nuevamente auto (co).

Visualizacién Temperatura/Temporizador
Area del display en la que se indica la programacién de la temperatura (17°C~30°C).
Programando el modo operativo FAN, no se visualiza ninguna programacion de la tem-
peratura. Si la unidad se encuentra en el modo TIMER, se visualizan las programaciones
de encendido y apagado del temporizador.

Visualizacion velocidad ventilador

Area del display en la cual se visualiza la velocidad programada para el ventilador:
AUTO (ninguna visualizacién) o bien una de las tres velocidades del ventilador: () LOW,
(i) MED y (1) HIGH . La velocidad del ventilador se programa en AUTO cuando el modo

operativo AUTO o DRY. s 3
% [N
. QDD
o lcono de Bloqueo
Se visualiza cuando se activa el modo Bloqueo. @ :%: G: _‘(')’_ JS“;
R lcono FOLLOW ME AUTO COOL DRY HEAT FAN
Aparece cuando se activa la funcion FOLLOW ME. ’K\ SET TEMP. @CO
Pulsando nuevamente el botén SET y confirmando con A o
el botén OK el icono desaparece. @ [ ] :—
N
%)) Icono Nocho ® l | RH
Se visualiza cuando se activa la funcién NOCHE. = | | %
Pulsando nuevamente el botdén SET y confirmando con uTo
el botén OK el icono desaparece. AC I | [TT1]]] AT
‘%_ Icono Silence
Se visualiza cuando se activa la funcién SILENCE. L

Pulsando nuevamente durante 2 segundos el botdn, el icono desaparece.

o

* Funciéon AP

Selecciona el modo AP para conectarse a una red WiFi. Para entrar al modo AP, presion
a el botén LED 7 veces en 10 segundos.
Nota:
Para facilitar la comprension, en la fi gura aparecen todos los indicadores. Sin embargo,
mientras se utiliza el aparato, en el display aparecen sélo los iconos y las areas del displa
y relativas a las funciones realmente activadas.
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MODOS DE USO DE LOS BOTONES

Funcionamiento automatico

Asegurarse que la unidad esté conectada a una toma eléctrica en buen estado de fun-

cionamiento.

1. Pulsar el botén MODE para seleccionar AUTO.

2. Pulsar el botéon ARRIBA/ ABAJO para programar la temperatura deseada. La tempera

tura se puede programar entre 17°C y 30°C, con incrementos de 1°C.

3. Pulsar el botén ON/OFF para encender el acondicionador.

NOTA

1. En el modo Auto, el acondicionador puede cambiar automaticamente entre los modos
de enfriamiento, enfriamiento y calefaccion detectando la diferencia entre la tempe-
ratura ambiente efectiva y la temperatura programada en el mando a distancia.

2. En el modo Auto, no se puede seleccionar la velocidad del ventilador ya que se regu-
la de forma automatica.

3. Si se considera que el modo Auto no garantiza el confort necesario, serd posible se-
leccionar manualmente el modo deseado.

Funcion de enfriamiento / calefacciéon / ventilacion

Asegurarse que la unidad esté conectada a una toma eléctrica en buen estado de fun-

cionamiento.

1. Pulsar el botén MODE para seleccionar el modo COOL, HEAT o FAN.

2. Pulsar +/- para programar la temperatura deseada. La temperatura se puede progra-
mar entre 17°C y 30°C, con incrementos de 1°C.

3. Pulsar el botén FAN para seleccionar en secuencia las cuatro opciones de velocidad
disponibles: AUTO (automatica), (2) LOW, (§) MED y (E) HIGH.

4. Pulsar el botén ON/OFF para encender el acondicionador.

Low <l
MED <e I
HIGH <Se LHTTITTNI

AUTO Se 1IN Aure
NOTA
En el modo FAN, la temperatura programada no es mostrada por el mando a distancia 'y
no es posible regular la temperatura ambiente.
Funcién de deshumidificacién
Asegurarse que la unidad esté conectada a una toma eléctrica en buen estado de fun-
cionamiento.
1. Pulsar el botén MODE para seleccionar el modo DRY.
2. Pulsar +/- para programar la temperatura deseada. La temperatura se puede progra-
mar entre 17°C y 30°C, con incrementos de 1°C.
3. Pulsar el botén ON/OFF para encender el acondicionador.

NOTA
En el modo de deshumidificacién, no se puede seleccionar la velocidad del ventilador
ya que se regula de forma automética.
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Coémo regular el flujo de aire

Pulsar el botén FAN SPEED para seleccionar la velocidad del ventilador entre AUTO, (&
) LOW, (§) MED y () HIGH.

Por cada una de las 3 velocidades seleccionables (HIGH, MED, LOW), el climatizador
dispone de tres subniveles (HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+, MED-, LOW, LOW+, LOW-)
que se ajustan automaticamente.

NOTA: las 9 velocidades sumadas a las funciones de deshumidificacién, turbo y silence
dan un total de 12 velocidades.

VELOCIDAD SELECCIONADA AT*
cool
a 45 HIGH +
<5 g HIGH 30 HIGH
D Y- 15 HIGH -
45 MED +
2
SETTEMP.
iYL i MED 30 MED
Dol PR 15 MED -
45 LOW +
%
-y et LOW 3.0 LOW
RN}
 le: 15 LOW -

(*) diferencia entre temperatura ambiente y temperatura programada

Utilizar el botén Swing para orientar el flujo de aire en la direccién vertical deseada.
1. Cada vez que se pulsa el botdn, la lama comienza a oscilar automaticamente hacia
arriba y hacia abajo.

2. Pulsar de nuevo el botén para detener y fijar la lama en la posicién deseada.

Una vez seleccionada la posicién vertical, pulsar el botdn Swingdurante 2 segundos
para orientar el flujo de aire en la direccién horizontal deseada. (Para modelos con esta
funcion)

1. Pulsando el botén durante 2 segundos, los deflectores horizontales comienzan auto-
maticamente a oscilar a derecha e izquierda.

2. Si el botén se mantiene pulsado otros 2 segundos, los deflectores se fijaran en la po-
sicién deseada.

NOTA: el movimiento horizontal de la lama no estd disponible para todos los modelos.

NOTA: Cuando la oscilacién o el movimiento llevan la lama a una posiciéon que interfiere
con el efecto de enfriamiento o de calefaccién del acondicionador, la direccién de la
oscilacién o del movimiento se modifi ca de forma automatica.
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Funcionamiento con temporizador

Pulsar el boton TIMER para programar el retardo de encendido o apagado automético
de la unidad.

RECOMENDACIONES

- Cuando se selecciona el funcionamiento con temporizador, el mando a distancia
transmite automéaticamente a la unidad interna la sefial del temporizador a la
hora especificada. Se recomienda situar el mando a distancia en un lugar que
pueda transmitir de forma correcta la sefial a la unidad interna.

- El retardo de activacion que se puede programar por medio de la funcién tem-
porizador del mando a distancia se limita a los siguientes valores, expresados en
horas: 0.5,1.0, 1.5, 2.0, 2.5, 3.0, 3.5,4.0,4.5,5.0, 5.5, 6.0, 6.5, 7.0, 7.5, 8.0, 8.5, 9.0,
9.5,10, 11,12, 13, 14, 15,16,17,18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.
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Funcion NOCHE/FOLLOW ME
Pulsar el botén SET para activar las funciones NOCHE/FOLLOW ME. Confirma la funcié
n deseada pulsando el botén OK.

« La funcion NOCHE (SLEEP) permite a la unidad aumentar (enfriamiento) o reducir (cale
faccién) la temperatura en 1°C cada hora de forma automatica durante las primeras dos
horas, para permanecer constante durante las horas siguientes. De este modo es posib
le mantener una temperatura éptima en términos de confort y ahorro de energia.
NOTA: La funcién NOCHE solo esté disponible en los modos Enfriamiento, Calefaccién
y AUTO.

- Cuando se activa la funcién Follow Me, el mando a distancia detecta la temperatura ef
ectiva en el ambiente en el cual se encuentra y envia esta sefial al acondicionador cada
3 minutos, hasta que se pulsa otra vez el botén FOLLOW ME.

- La funcion Follow Me no esté disponible en los modos DRY y FAN.

- Pasando a un modo operativo diferente o apagando la unidad, la funcién Follow Me s
e desactiva autométicamente.

Funcién TURBO

Pulsar el botén durante 2 segundos para activar la funcion TURBO.

La funcién Turbo permite a la unidad alcanzar la temperatura prefijada en el menor
tiempo posible. Cuando la unidad estd en el modo enfriamiento, pulsando este botén se
activa un flujo fuerte de aire frio con el ventilador a la velocidad méxima. En

las unidades dotadas de PTC, cuando se pulsa este botén en el modo calefaccién, el
PTC se coloca en tensidn y acelera la accién de calefaccion.

Funcién LIMPIEZA AUTOMATICA (SELF CLEAN)

En el modo SELF CLEAN, el acondicionador limpia y seca automaticamente el evaporad
or, manteniéndolo en condiciones dptimas para el posterior funcionamiento (mediante u
n ciclo de calefaccién con el ventilador a velocidad baja).

La funcién Self Clean se activa sélo en modo Enfriamiento o Secado.
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Funcién SILENCE

Pulsar el botdn durante 2 segundos para activar la funciéon SILENCE.

Esta funcion permite al Aire acondicionado ajustar una velocidad ultra baja del ventilad
or de la unidad interna para asegurar silencio en la estancia.

Funcién ECO

Pulsar el botén durante 2 segundos para activar/desactivar la funcién ECO. Cuando la
unidad estd en el modo enfriamiento, esta funcién permite minimizar el consumo de
energia eléctrica optimizando los parametros de funcionamiento del compresor y del
ventilador de la unidad interna.

Funcion MEMORY
Se utiliza para guardar las programaciones corrientes o restablecer las programaciones
anteriores.

La primera vez que la unidad se conecta a la alimentacion eléctrica, pulsando el
botén MEMORY se activa el modo de funcionamiento AUTO, 24°C, con la veloci-
dad del ventilador en Auto.

Si se pulsa este botén cuando el mando a distancia estd encendido, el sistema
restablece autométicamente las programaciones anteriores, es decir, el modo de
funcionamiento, la programacion de la temperatura, la velocidad del ventilador y
la funcidn sleep (si estd activada) y transmite las sefiales a la unidad.

Si, por el contrario, este botdn se pulsa cuando el mando a distancia esta apa-
gado, el sistema restablece las programaciones anteriores pero no transmite las
seflales a la unidad. Ademas, la funcién sleep se desactiva.

Si el botén se pulsa mas de 2 segundos, el sistema guarda automaticamente
las programaciones de funcionamiento corrientes, es decir, el modo de funciona-
miento, la programacion de la temperatura, la velocidad del ventilador y la funcién
sleep (si estd activada).
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MEDIDAS PARA AHORRAR ENERGIA

- No programar una temperatura demasiado elevada (en calefaccién) o demasiado baja
(en enfriamiento).

- Evitar instalar las unidades interna/externa en puntos directamente expuestos a la luz
del sol (podrian no funcionar en forma 6ptima).

- Evitar abrir y cerrar frecuentemente las puertas y ventanas. El continuo intercambio
térmico con el exterior obstaculiza el correcto funcionamiento del acondicionador.

- Utilizar el “TIMER” para programar el encendido temporizado del aparato. De esta
forma se evita que el climatizador funcione indtilmente cuando no hay nadie en casa.

- Utilizar la funcién “SLEEP”durante la noche.

NOTAS:

- Durante el enfriamiento puede ocurrir que la unidad interna emita un poco de neblina:
se trata de un fendmeno totalmente normal, resultado de la diferencia de temperatura
entre el aire que sale y el aire de la habitacion.

- Durante el funcionamiento a veces se producen ruidos como de agua que fluye: es un
efecto normal debido al liquido refrigerante que fluye dentro de los tubos.

- Cuando el climatizador se enciende o se apaga, principalmente en el modo calefac-
cién, se pueden oir crujidos: son consecuencia de la expansién térmica de las partes
que componen el aparato.
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NORMAS DE SEGURANCA

CONSERVAR E CONSULTAR ATENTAMENTE O PRESENTE MANUAL
UMA VEZ QUE AS ADVERTENCIAS FORNECEM INDICACOES IMPORTANTES PARA
A SEGURANCA NAS FASES DE INSTALACAO, USO E MANUTENCAO.

Nao utilize inseticidas, solventes nem detergentes agressivos para a limpeza do apa-
relho.
Danos as pegas em material plastico ou pintadas.

Nao utilize o aparelho para finalidades diferentes da normal utilizacdo doméstica.
Danos ao aparelho por causa de sobrecarga no funcionamento.
Danos aos objetos indevidamente tratados.

Nao permita que criancas ou pessoas ndo capazes utilizem o aparelho.
Danos ao aparelho por causa de utilizagdo impropria.

O aparelho ndo pode ser usado por pessoas (criangas inclusive) com capacidades fisi-
cas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou por pessoas sem experiéncia ou conhecimen-
to, a ndo ser que tenham beneficiado, através da intermediagdo de uma pessoa respon-
sdvel pela sua seguranca, de vigilancia ou que tenham recebido instru¢des adequadas
sobre o uso do aparelho.

As criangas terdo de ser controladas para se assegurar de que ndo brincam com o
aparelho.

ESTE PRODUTO ESTA EM CONFORMIDADE COM A DIRETIVA EU 2012/19/EU

O simbolo do cesto barrado colocado no aparelho indica que o produto,
no fim da sua vida util, deve ser tratado separadamente do lixo domésti-
co, deve ser levado para um centro de recolha diferenciada para equipa-
mentos elétricos e eletronicos ou devolvido ao revendedor no momento
da compra de outro aparelho novo equivalente.

O utilizador é responsével pela entrega do aparelho no fim de sua vida
util aos centros de recolha apropriados.

Uma adequada recolha diferenciada para sucessivo envio do aparelho
descartado para reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo eco-compa-
tivel, contribui para evitar possiveis efeitos negativos no meio ambiente
e na salde, e favorece a reciclagem dos materiais que compdem o pro-
duto.

Para mais informac¢des quanto aos sistemas de recolha disponiveis, con-
tacte o servico local de eliminacdo de lixo ou a loja na qual comprou o
produto.
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UTILIZACAO DO CONTROLO REMOTO

Utilizar o controlo remoto até uma distan-
cia frontal de 8 metros do aparelho, apon-
tando-o para o recetor.

Um sinal acustico confirmara a correta re-
cecdo do sinal. Ndo afastar o controlo re-
moto da &rea na qual o sinal emitido pode 5
atingir o recetor da unidade.

b’l/ﬁ/

ADVERTENCIAS:

- O aparelho de climatiza¢do ndo entra em funcionamento na presenca de cortina-
dos, portas ou outros objetos que coloquem obstaculos a transmissdo do sinal do
controlo remoto a unidade interna.

- Evitar derramar qualquer liquido sobre o comando remoto.

- Na&o expor o comando remoto aos raios solares ou fontes de calor.

- Se o recetor do sinal infravermelho for exposto aos raios solares, o aparelho de
climatizagdo podera ndo funcionar corretamente. Use uma cortina para impedir
que o recetor seja alcancado pelos raios solares.

- Se outros aparelhos elétricos reagirem ao controlo remoto, experimentar resol-
ver o inconveniente mudando os mesmos de sitio. Se isto ndo for suficiente, con-
tacte o centro de assisténcia.

SUBSTITUICAO DAS PILHAS

O controlo remoto é alimentado por duas pilhas alcalinas do tipo AAA (1,5V LR0O3), aloja-

das no compartimento posterior fechado com tampa.

Proceder a substituicdo das pilhas tal como se segue:

1. Remover a tampa pressionando-a e fazendo-a deslizar.

2. Remover as baterias descarregadas e colocar as baterias novas prestando atencao
as polaridades () e (-).

3. Fechar o compartimento enfiando-o na respetiva sede.

NOTA: a remocdo das pilhas provoca a eliminagdo de toda a programacgdo do controlo
remoto.
Depois de inseridas as pilhas novas, o controlo remoto tem de ser reprogramado.

ADVERTENCIAS:

- N&o utilizar no mesmo sistema baterias novas e baterias descarregadas, ou de
tipo diferente.

- Na&o deixar as pilhas dentro do controlo remoto se estiver previsto um periodo de
inutilizacdo de 2-3 meses.

- Na&o eliminar as baterias com os residuos domésticos nao diferenciados.
As baterias devem ser eliminadas mediante coleta diferenciada para serem trata-
das de modo especial.
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TECLAS FUNCAO

1.

Tecla ON/OFF

Utiliza-se para ligar e desligar o aparelho
de ar condicionado.

Tecla MODE

Seleciona o modo de funcionamento na
seguinte sequéncia:

>AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CD AUTO (AUTOMATICO)
3 COOL (ARREFECIMENTO)
<> DRY (DESUMIDIFICACKO)
X% HEAT (AQUECIMENTO)
2] FAN (VENTILACAO)

Tecla SWING

Utilizada para ativar o movemento vertical e
horizontal da lGmina.

NOTA: O movimento horizontal da ldmina ndo estd
disponivel para todos os modelos.

Tecla SET

Permite ativar a funcdo NOITE/FOLLOW ME.
Uma vez selecionada a fungéo NOITE/
FOLLOW ME pressiona a tecla OK para a
sua confirmacgdo.

Tecla TURBO
Permite ativar e desativar a fungdo TURBO.

Tecla CLEAN
Ativa a funcdo de LIMPEZA AUTOMATICA.

Utilizada

2. |~ ™~
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Tecla MEMORY

E usada para salvar as configuracdes atuais ou restaurar as configuracdes
anteriores.

Tecla ACIMA

Pressiona esta Tecla para aumentar a temperatura configurada ou para incrementar
o valor da hora durante a programacado do temporizador.

9. Tecla ABAIXO

10.

Pressiona esta Tecla para diminuir a temperatura configurada ou para reduzir o
valor da hora durante a programacao do temporizador.

ECO (nos modelos equipados com esta fungao)
Permite ativar e desativar a fungdo ECO.

11. Tecla VELOCIDADE VENTOINHA / SILENCE
Utiliza-se para selecionar a velocidade da ventoinha nas quatro opgdes disponiveis,
na ordem:
AUTO > LOW (Baixa) > MED (Média) > HIGH (Alta)

12. Tecla TIMER
Utiliza-se para configurar o atraso na ligacdo/desligamento automético através do
timer. Cada vez que é pressionada a tecla +/-, a configuragdo do atraso aumenta/
diminui em 30 minutos. Quando o atraso configurado alcancar o valor 10:00, como
indicado no monitor, a cada pressao da tecla +/ a configuragdo do atraso de desli-
gamento automético aumenta/diminui em 60 minutos. Para cancelar a programacgdo
através do timer, é suficiente configurar o atraso para 0:00.

13. Tecla LED
Permite ativar e desativar a fungdo.

14. Tecla LOCK
Pressione a tecla limpar e a tecla Turbo ao mesmo tempo por mais de 5 segundos.
Todos os botdes deixaram de responder, exceto se pressionar esses dois botdes
por 2 segundos novamente para desativar o bloqueio.

NOTA:

Todas as fungdes descritas acima sdo efetuadas pela unidade interna. Se esta Ultima
nao possuir uma determinada caracteristica, ao pressionar a respetiva tecla no sistema
de controlo a disténcia, ndo serd ativada alguma operacédo.
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@ Indicador de transmisséo
O indicador de transmissdo acende-se quando o sistema de controlo a distancia trans-
mite o sinal a unidade interna.

Visualizacdo modalidade
Area do monitor na qual esté indicada a modalidade operacional atual:
auto (cp), cool (), dry (%3), heat (-:c:>:-), fan (4]) e novamente auto (D).

Visualizacdo Temperatura/Timer

Area do monitor na qual esta indicada a configuracdo da temperatura (17 °C~30 °C).
Configurando a modalidade operacional em FAN, ndo é visualizada nenhuma configu-
racdo da temperatura. Se a unidade estiver na modalidade TIMER, serdo atualizadas as
configuragdes de ativacdo e desativacdo do TIMER.

Visualizacdo da velocidade da ventoinha

Area do monitor na qual é visualizada a velocidade configurada para a ventoinha: AUTO
(nenhuma visualizagdo), ou uma das trés velocidades da ventoinha: (1) LOW, () MED e
(1) HIGH . A velocidade da ventoinha é configurada em AUTO quando a modalidade
operacional € AUTO ou DRY.

@ icone de bloqueio g

L R
E visualizado quando se ativa a modalidade LOCK. @ R =
A icone FOLLOW ME ~ — ©
Aparece quando a funcdo FOLLOW ME é ativada. k’ﬁ\/ :>*<‘t C’: 'Q\ éﬁ

Ao pressionar novamente a tecla SET e confirmand AUTO COOL DRY HEAT FAN

o com a tecla OK o icon desaparece. ’x\ SET TEMP. @CO
2)) icone Sleep O & 0::
E visualizado quando a funcdo NOITE est4 ativa. N |_| RH
Ao pressionar novamente a tecla SET e confirmand @ I_l %
ol /0

o na tecla OK o icone desaparece. FF

L]
alSs 1T A

C

TO

= Funcdo AP (algumas unidades)

Escolha o modo AP para fazer a configuragcao de re
de sem fio. Para entrar no modo AP, pressione conti
nuamente a tecla LED sete vezes em 10 segundos.

é_ icone Silence
Aparece quando se ativa a funcdo SILENCE.
Ao pressionar por 2 segundos a tecla SILENCE, o icone desaparece.

Nota:

Para facilitar a explicagao, na figura foram reproduzidos

todos os indicadores. Durante o uso do aparelho, todavia, no monitor aparecerdo so-
mente os icones e as dreas do monitor relativos as funcdes efetivamente ativados.
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MODALIDADES DE UTILIZACAO DAS TECLAS

Funcionamento automatico

Verificar se a unidade estd ligada a uma tomada elétrica com funcionamento regular.

1. Pressionar a tecla MODE para selecionar AUTO.

2. Pressionar a tecla ACIMA / ABAIXO para confi gurar a temperatura pretendida.

A temperatura pode serconfigurada entre 17 °C e 30 °C, com aumentos de 1°C.

3. Pressionar a tecla ON/OFF para ligar o aparelho de climatizacdo.

NOTA

1. Na modalidade Auto, o aparelho de climatiza¢do pode alternar automaticamente entre
as modalidades de arrefecimento, ventoinha e aquecimento, detetando a diferenca
entre a efetiva temperatura ambiente e a temperatura configurada no sistema de
controlo a distancia.

2. Na modalidade Auto ndo é possivel selecionar a velocidade da ventoinha, que é re-
gulada automaticamente.

3. Se achar que a modalidade Auto ndo garante o necessério conforto, é possivel sele-
cionar manualmente a modalidade desejada.

Funcdo de arrefecimento/aquecimento/ventoinha

Verificar se a unidade estd ligada a uma tomada elétrica com funcionamento regular.

1. Pressionar a tecla MODE para selecionar a modalidade COOL, HEAT ou FAN.

2. Pressionar as teclas +/- para configurar a temperatura pretendida. A temperatura
pode ser configurada entre 17 °C e 30 °C, com aumentos de 1°C.

3. Pressionar a tecla FAN para selecionar na sequéncia as quatro op¢des disponiveis de
velocidade: AUTO (automatica), (s) LOW, (i) MED e (E) HIGH.

4. Pressionar a tecla ON/OFF para ligar o aparelho de climatizac¢do.

Low <sli
MED <s I
HIGH < LHTELELNN

AUTO Se 11T Aure

NOTA

Na modalidade FAN, a temperatura configurada nao é visualizada no sistema de contro-

lo a distancia e ndo é possivel regular a temperatura ambiente.

Funcdo de desumidificacdo

Verificar se a unidade estd ligada a uma tomada elétrica com funcionamento regular.

1. Pressionar a tecla MODE para seleccionar a modalidade DRY.

2. Pressionar as teclas +/- para configurar a temperatura pretendida. A temperatura
pode ser configurada entre 17 °C e 30 °C, com aumentos de 1°C.

3. Pressionar a tecla ON/OFF para ligar o aparelho de climatizacao.

NOTA
Na modalidade de desumidificagdo ndo € possivel seleccionar a velocidade da ventoi-
nha, que é regulada automaticamente.
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Como regular o fluxo de ar

Pressionar a tecla FAN SPEED para selecionar a velocidade da ventoinha entre AUTO, (
1) LOW, () MED e () HIGH.

Para cada uma das 3 velocidades configuraveis (HIGH, MED, LOW), o aparelho de cli-
matizacdo dispbes de trés subniveis de velocidade (HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+,
MED-, LOW, LOW+, LOW-) que sdo configurados automaticamente.

NOTA: as 9 diferentes velocidades acima descritas, somadas as das fungdes de desu-
midifi cacdo, turbo e silence, permitem ao aparelho de climatizagao dispor no total de 12
velocidades do fl uxo de ar.

VELOCIDADE CONFIGURADA AT*
cool +
R 4.5 HIGH
3"‘“; (s HIGH 3.0 HIGH
o ‘et =
LY 15 HIGH -
= 45 MED +
&
2‘“”; it MED 3.0 MED
i 15 | wmeo-
4.5 LOW +
&
SETTEMP.
|t LOW 3.0 LOW
 le: 15 LOW -

(*) diferenca entre a temperatura ambiente e a temperatura configurada

Utilizar a tecla Swing para orientar o fluxo de ar na direcdo vertical desejada.
1. Uma vez pressionada, a lamina comeca automaticamente a oscilar para cima e
para baixo.
2. Pressione de novo a tecla para fixar a ldmina na posicdo desejada.

Uma vez selecionada a diregao vertical, pressione a tecla Swing por mais de dois
segundos para direcionar o fluxo de ar na direcdo horizontal desejada.
1. Ao pressionar a tecla “por mais de dois segundos os defletores horizontais
comecgam automaticamente a oscilar para a direita e para a esquerda.
2. Pressionar a tecla por mais de dois segundos novamente para parar os defletores
na posicao desejada.
NOTA: O movimento horizontal da grelha ndo esté disponivel para todos os modelos.

NOTA: Quando a oscilagdo ou o movimento fazem com que a ladmina fique numa posi-
c¢do que interfere com o efeito de arrefecimento ou aquecimento do aparelho de clima-
tizagdo, a direcdo da oscilagdo do movimento é automaticamente modificada.
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Funcionamento com timer
Pressione a tecla TIMER para programar a hora de ativacdo ou desativa¢do automatica
da unidade.

Configuracdo do atraso da ativacdo automatica (TIMER ON).

1.

Pressionar a tecla TIMER uma vez. Na especifica drea de visualizacdo do monitor
LCD, é visualizado TIMER ON com a ultima hora configurada para a ativagdo automa-
tica e o sinal "H".

. Pressionar as teclas +/- para configurar o atraso de ativacdo pretendido. Cada vez

que a tecla é pressionada, o atraso aumenta em 30 minutos entre O e 10 horas, en-
quanto entre 10 e 24 horas o aumento € de uma hora.

. Depois de programada a funcdo TIMER ON, verifica-se um atraso de um segundo

antes que o sistema de controlo transmita o sinal ao aparelho de climatiza¢do. Decor-
ridos cerca de mais 2 segundos, o simbolo "H" desaparece e a temperatura configu-
rada surge novamente na area de visualizagdo do monitor LCD.

. Para cancelar a programacéao através do timer, é suficiente configurar o atraso para

0:00.

Configuracdo do atraso da desativacdo automatica (TIMER OFF).

1.

Pressionar a tecla TIMER duas vezes. Na especifica drea de visualizagdo do monitor
LCD, é visualizado TIMER OFF com a ultima hora configurada para a desativacdo au-
tomatica e o sinal "H".

. Pressionar as teclas +/- para configurar o atraso de desativacdo pretendido.

Cada vez que a tecla é pressionada, o atraso aumenta em 30 minutos entre O e 10
horas, enquanto entre 10 e 24 horas o aumento é de uma hora.

. Depois de programada a funcao TIMER OFF, verifica-se um atraso de um segundo

antes que o sistema de controlo transmita o sinal ao aparelho de climatiza¢do. Decor-
ridos cerca de mais 2 segundos, o simbolo "H" desaparece e a temperatura configu-
rada surge novamente na area de visualizacdo do monitor LCD.

ADVERTENCIAS

- Ao seleccionar o funcionamento com timer, o controlo remoto transmite automa-
ticamente & unidade interna o sinal do timer & hora especificada. E recomendavel
colocar o controlo remoto num local em que possa transmitir corretamente o
sinal a unidade interna.

- O atraso de ativagdo que é possivel configurar mediante a fungdo timer do con-
trolo remoto estd limitado aos seguintes valores expressos em horas: 0.5, 1.0, 1.5,
2.0,25,30,35,40,45,5.0,5.5,6.0,6.5,70, 75, 8.0, 85, 9.0, 9.5, 10, 11, 12, 13,
14,15,16,17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 e 24.

\71 (@ ARISTON



PT

Funcdo NOITE/FOLLOW ME
Pressione a tecla SET para ativar a funcdo NOITE/FOLLOW ME. Confirme a funcdo desej
ada pressionando a tecla OK.

« A funcao NOITE permite ao aparelho aumentar (arrefecimento) ou diminuir (aquecimen
to) automaticamente 1 °C por hora nas primeiras duas horas, para depois ficar constante
as horas sucessivas. Desta forma, é possivel manter uma temperatura ideal do

ponto de vista do conforto e da economia energética.

NOTA: A fungdo NOITE estd disponivel apenas na modalidade de arrefecimento,
aquecimento e AUTO.

« Ao ativar a funcao Follow Me, o sistema de controle remoto deteta a temperatura
real no ambiente no qual estéd localizado e envia este sinal a unidade de ar condiciona-
do a cada 3 minutos, até que a tecla FOLLOW ME seja pressionada novamente.

- A funcdo Follow Me ndo estéd disponivel nas modalidades DRY e FAN.

« Ao passar para modo de operacao diferente ou ao desligar a unidade, a fung¢do Follow
Me serd desativada automaticamente.

Fungdo LED
Mantenha esta tecla pressionada pelo menos 2 segundos para ativar a fungao LED que
desliga o display da unidade interna.

Funcdao TURBO
Manter pressionada esta tecla pelo menos 2 segundos para ativar a fungdo TURBO.

- A funcao TURBO permite que o aparelho de climatiza¢do alcance a temperatura
predefinida no menor tempo possivel. Quando a unidade estd no modo de refrigeracdo
ao pressionar esta tecla um forte fluxo de ar frio é ativado com o ventilador em velocida
de méaxima. Em unidades equipadas com PTC, quando esta tecla é pressionada no
modo de aquecimento, o PTC é alimentado e a ac¢do de aquecimento acelera.

Funcio CLEAN (LIMPEZA AUTOMATICA)

Na modalidade LIMPEZA AUTOMATICA, o aparelho de climatizacdo limpa e seca auto-
maticamente o evaporador, mantendo-o nas condi¢cdes ideais para o sucessivo funcio-
namento. (Através de um ciclo de ventilagao, aquecimento, ventilacdo e velocidade
baija).

A funcdo LIMPEZA AUTOMATICA ativa-se apenas na modalidade arrefecemento ou
Deshumidificagao.
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Funcdo SILENCE

Manter pressionada a tecla por 2 segundos para ativar a fungdo Silence.

A funcdo Silence que permite ao aparelho de climatizagdo configurar uma velocidade
do ventilador da unidade interna ultra baixa, tornando o ambiente extremamente silen-
cioso.

Funcado ECO

Manter pressionada esta tecla por 2 segundos para ativar/desativar a funcao ECO.
Quando a unidade estiver na modalidade de arrefecimento, esta funcdo ajuda a minimi
zar o consumo de eletricidade, otimizando os parametros de funcionamento do com-
pressor e do ventilador na unidade interna.

Funcao MEMORY
Utiliza-se para guardar as configuragdes atuais ou repor as configuragdes anteriores.

- A primeira vez que a unidade é ligada a alimentacdo elétrica, ao pressionar a
tecla MEMORY é ativada a modalidade de funcionamento AUTO, 24 °C, com ve-
locidade da ventoinha em Auto.

« Ao pressionar esta tecla quando o sistema de controlo a disténcia estiver aceso,
o sistema restabelecerd automaticamente as configuragdes anteriores, ou seja,
as modalidades de funcionamento, a configuracdo da temperatura, a velocidade
da ventoinha e a funcao Sleep (se ativa) e transmitird os sinais a unidade.

- Se for pressionada esta tecla quando o sistema de controlo a distancia estiver
desligado, o sistema repde as configura¢des anteriores, mas ndo transmite os
sinais a unidade. Além disto, a fun¢do Sleep seré desativada.

« Ao manter pressionada a tecla por mais de 2 segundos, o sistema grava automa-
ticamente as configuracdes de funcionamento atuais, ou seja, a modalidade ope-
racional, a configuracdo da temperatura, a velocidade da ventoinha e a fungéo
Sleep (se ativa).
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RECURSOS PARA POUPAR ENERGIA

- Nao programe uma temperatura alta demais (no aquecimento) nem baixa demais (na
refrigeracdo).

- Evite instalar os aparelhos interior/exterior em sitios diretamente expostos a luz do sol
(poderdo nao funcionar perfeitamente).

- Evite abrir e fechar frequentemente portas e janelas; uma continua troca térmica com
o exterior dificulta o funcionamento do aparelho de ar condicionado.

- Utilize o “TIMER” para ligar o aparelho de modo temporizado, para evitar que o apa-
relho de climatizag¢do funcione inutilmente enquanto estiver-se fora de casa.

- Utilize a fungao “SLEEP” durante o periodo noturno.

NOTAS:

- Na refrigeracdo pode acontecer de ver-se sair, alguns segundos, uma pequena nu-
vem do aparelho interior: € um fenémeno perfeitamente normal, por causa da diferen-
ca de temperatura entre o ar que sai e o0 ar da sala.

- Durante o funcionamento pode ser que se ouga, as vezes, um ruido como agua a
escorrer: € um efeito normal, por causa do liquido refrigerante que corre nos encana-
mentos.

- Quando o aparelho de climatizagdo iniciar ou parar, principalmente no aquecimento,
pode ser que se ouga pequenos estalos: isto € por causa da expansdo térmica das
pecas que constituem o aparelho.
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NORME DE SIGURANTA

CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL SI PASTRATI-L INTR-UN LOC SIGUR,
DEOARECE TOATE INSTRUCTIUNILE CUPRINSE iN EL FURNIZEAZA INFORMATII
IMPORTANTE PENTRU INSTALAREA, UTILIZAREA Sl INTRETINEREA iIN CONDITII
DE SIGURANTA.

Nu utilizati insecticide, dizolvanti sau detergenti agresivi pentru a curata aparatul.
Risc de deteriore a partilor din material plastic sau a celor lacuite.

Nu utilizati aparatul in alte scopuri decat cel menajer obisnuit.
Risc de deteriorare a aparatului prin suprasolicitare in functionare.
Risc de deteriorare a obiectelor prin utilizare necorespunzatoare.

Nu lasati copiii sau persoanele fara experienta sa utilizeze aparatul.
Risc de defectare a aparatului prin utilizare necorespunzatoare.

Aparatul nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu dizabilitati fizice
sau mentale sau avand capacitati senzoriale reduse, ori de catre persoane lipsite de
experienta si de cunostinte, decat daca sunt supravegheate de persoane responsabile de
siguranta lor sau daca au fost instruite de catre acestea in legatura cu utilizarea aparatului.
Copiii trebuie supravegheati permanent pentru a ne asigura ca nu se joaca cu aparatul.

ACEST PRODUS ESTE IN CONFORMITATE CU DIRECTIVA UE 2012/ 19/ UE

Simbolul pubelei barate de pe aparat indica faptul ca, la sfarsitul duratei
sale de functionare utila, dat fiind ca trebuie sa fie prelucrat separat de
deseurile menajere, produsul trebuie incredintat unui centru special de
colectare a aparatelor electrice si electronice sau furnizorului in momentul
achizitionarii unui nou aparat de acelasi tip.

Utilizatorul are responsabilitatea ca, la sfarsitul duratei de functionare utila a
aparatului, sa-I incredinteze unor centre speciale de colectare. Colectarea
diferentiata corespunzatoare permitand reciclarea ulterioara a aparatului iesit
din uz, prelucrarea si eliminarea sa compatibila ecologic, contribuie la
evitarea posibilelor efecte negative asupra mediului si a sanatatii, favorizand
reciclarea materialelor din care este alcatuit produsul. I
Pentru informatii mai detaliate privind centrele existente de colectare a
deseurilor, va puteti adresa serviciului local de colectare si eliminare a
deseurilor sau magazinului de unde a fost achizitionat aparatul.
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UTILIZAREA TELECOMENZII

Utilizati telecomanda in limita a 8 metri
distanta in fata aparatului, Indreptand-o
spre receptorul unitatii interne.

Un semnal acustic confirma receptionarea
corecta a semnalului.

Nu indepartati telecomanda de zona de
unde semnalul emis poate ajunge la re-
ceptorul unitatii.

AVERTIZARI:

- Aparatul de aer conditionat nu intra in functiune daca transmiterea semnalului de
la telecomanda la unitatea interna este impiedicata de perdele, usi, alte obiecte.

- Evitati varsarea oricarui lichid pe telecomanda.

- Nu expuneti telecomanda actiunii razelor solare sau surselor de caldura.

- Daca receptorul semnalului infrarosu este expus razelor solare, este posibil ca
aparatul sa nu mai functioneze corect. Folositi o perdea pentru a impiedica razele
solare sa ajunga la receptori.

- Daca alte aparate electrice reactioneaza la telecomanda, incercati sa rezolvati
problema mutandu-le din locul respectiv. Daca nu reusiti astfel, adresati-va unui
centru de asistenta tehnica.

iINLOCUIREA BATERIILOR

Telecomanda este alimentata de doua baterii alcaline de tip AAA (1,5V LR03), pla-

sate in compartimentul de pe spatele acesteia, inchis cu un capac. Inlocuiti bateriile

dupa cum urmeaza:

1. Scoateti capacul, apasandu-l usor si tragandu-I sa alunece in jos.

2. Scoateti bateriile descarcate si introduceti-le pe cele noi, avand grija sa respectati
polaritatea (+) si (-).

3. Tnchideti compartimentul punand capacul la locul sau.

NOTA: Scoaterea bateriilor determin& anularea programérii telecomenzii.
Odata introduse noile baterii, telecomanda trebuie reprogramata.

AVERTIZARI:
- Nu utilizati impreuna baterii noi si baterii descarcate sau baterii de marci diferite.
- Nu lasati bateriile in telecomanda daca nu o veti utiliza timp de 2-3 luni.
- Nu aruncati bateriile uzate printre deseurile menajere neselectate.
Bateriile trebuie sa fie depuse la un centru de reciclare pentru a fi tratate intr-un
mod special.
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TASTE FUNCTII

1. Tasta ON / OFF (pornit / oprit)
Utilizatapentru a porni si opri
aparatul de aer conditionat.

2. Tasta MODE (mod)
Selecteza modul de functionare
conform urmatoarei secvente :

— AUTO - COOL - DRY - HEAT = FAN

CO AUTO (automat)
B cooL (ricire)
0 DRY (dezumidificare)
%5 HEAT (incalzire)
21 FAN (ventilator)
3. Tasta SWING
Activeaza pendularea orizontala si
verticala a deflectoarelor.

NOTA: Nu toate modelele permit directionarea
orizontald a fluxului de aer.

4. Tasta SET
Activeaza functia SLEEP/FOLLOW ME.
Odata selectata functia SLEEP/FOLLOW

ME, apasati butonul OK pentru confirmare.

5. Tasta TURBO

Activeaza si dezactiveaza functia TURBO.

6. Tasta CLEAN
Activeaza functia automata de curatare.
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Tasta MEMORY
Este folosita pentru a salva setarile actuale sau pentru a restaura setarile anterioare.

Tasta SUS
Apasati acest buton pentru a creste temperatura setata sau pentru mari valoarea
de timp in modul programare.

9. Tasta JOS
Apasati acest buton pentru a scadea temperatura setata sau pentru a micsora valoarea
de timp in modul programare.

10. ECO
Folosit pentru a activa sau dezactiva functia ECO.

11. Tasta FAN SPEED/ SILENCE
Folositi acest buton pentru a seta viteza ventilatorului cu patru optiuni disponibile:
AUTO>LOW>MED>HIGH
Tineti apasat 2 secunde pentru activarea functiei SILENCE.

12. Tasta TIMER (temporizator / programare orara)
Utilizatd pentru setarea pornirii/opririi automate a functionarii decalate
prin intermediul temporizatorului. La fiecare apasare a tastei +/-, setarea decalarii
orare creste/scade cu 30 de minute. Daca decalarea setatd atinge valoarea
10:00, conform indicatiei de pe afisaj, la fiecare apasare a tastei +/-, setarea
decalarii opririi automate creste/scade cu 60 de minute. Pentru a anula progra
marea prin timer, e suficient sa se seteze decalarea la 0:00.

13. Tasta LED
Activeaza si dezactiveaza functia LED.

14. Tasta LOCK (blocare)
Apasati in acelasi timp butonul Clean si butonul Turbo, pentru cel putin 5 secunde.
Astfel se blocheaza toate butoanele , pentru deblocare trebuie apasate aceleasi
doua butoane pentru 2 secunde.

NOTA:

Toate funcijile descrise mai sus sunt executate de unitatea interna. Daca aceasta nu
poseda o caracteristica anume, prin apasarea respectivei taste din sistemul de control
la distanta nu este activata nicio functie.

78 A ARISTON



DISPLAY (ecran / afigaj)

Indicator transmisie
Indicatorul pentru transmisie se aprinde in momentul in care telecomanda transmite
semnale unitatii interne.

Afisare Mod
Este afigsat modul de functionare curent:
auto (cp), cool (g), dry (<03), heat (. ), fan & ) si din nou auto¢p ).

Afigare Temperatura / Timer

Este afisata setarea temperaturii (17°C~30°C). La setarea modului de functionare pe
FAN (ventilator), nu este afigata nicio setare a temperaturii. Daca unitatea este in modul
TIMER, sunt afigsate setarile de pornire si oprire a temporizatorului (TIMER).

Afisare viteza ventilator

Este afisata viteza selectata pentru ventilator: AUTO (niciun afisaj) sau una din cele trei viteze
ale ventilatorului: (&) LOW,(1) MED si (!) HIGH. Viteza ventilatorului este setata pe
AUTO cand modul de functionare este AUTO sau DRY.

@ Simbolul blocare
Este afisat la activarea modului LOCK.

-

A simbolul FOLLOW ME =1

Apare cand este activata functia FOLLOW ME. Prin

apasarea din nou a butonului SET si prin confirmare @ I C\; hot r%‘;

a cu butonul OK va disparea iconita de pe display. AUTO COOL DRY HEAT EAN
%)) Simbolul Sleep T SETTEMP. @CO

Este afisat cand este activata functia SLEEP.Prin @ Qe

apasarea din nou a butonului SET si confirmarea N I~

cu buton OK va disparea iconita de pe display. @ : : RH

o,

Aé Simbolul Silence Fr %
Este afisat cand este activata functia SILENCE.Prin alSe | | [111]]] AuTO

apasarea din nou, pentru cel putin doua secunde a

butonului iconita va disparea.

= Functia AP (anumite unitati) - o
Alegeti modul AP pentru a face configuratia retelei
wireless. Pentru a intra in modul AP, tineti apasat

butonul LED de 7 ori in 10 secunde.

Nota:

Tn scopul facilitarii explicatiei, in figuré au fost prezentati toti indicatorii. Cu toate acestea,
n timpul utilizarii aparatului, pe ecran apar numai simbolurile si afisajele relative la fun-
ctiile efectiv activate.
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MODALITATI DE UTILIZARE A TASTELOR

Functionare automata

Asigurati-va ca unitatea este conectata la o priza electrica functionand regulamentar.
1. Apasati tasta MODE pentru a selecta AUTO.

2. Apasatij tastele SUS/JOS pentru a seta temperatura dorita. Temperatura poate

fi setata intre 17°C si 30°C, cu cresteri de 1°C.

3. Apasati tasta ON/OFF pentru a porni aparatul de aer conditionat.

NOTA 1. Tn modul Auto, aparatul poate alterna automat intre modurile racire,

ventilare si in
calzire, inregistrand diferenta dintre temperatura efectiva din incapere si cea setata
n sistemul de control la distanta.

2. In modul Auto, viteza ventilatorului nu poate fi selectata, aceasta fiind reglata
automat.

3. Daca se considera ca modul Auto nu asigura confortul necesar, poate fi selectat
manual modul dorit.

Functia racire / incalzire / ventilare

Asigurati-va ca unitatea este conectata la o priza electrica functionand regulamentar.

1. Apasaii tasta MODE pentru a selecta modul COOL (racire), HEAT (incalzire) sau FAN (ventilare).

2. Apasati tastele SUS/JOS pentru a seta temperatura dorita. Temperatura poate fi

setata intre 17°C si 30°C, cu cresteri de 1°C.

3. Apasati tasta FAN pentru a selecta in secventa cele patru optiuni disponibile de viteza: AUTO
(automat), (-) LOW,d) MED si (l) HIGH.

4. Apasati tasta ON/OFF pentru a porni aparatul de aer conditionat.

Low <sil
MED < 111
HIGH <e LTI

AUTO Sl Au

NOTA
Tn modul FAN, temperatura setata nu este afisata in sistemul de control la distant3 si
nu poate fi reglata temperatura din incapere.

Functia dezumidificare

Asigurati-va ca unitatea este conectata la o priza electrica functionand regulamentar.
1. Apasati tasta MODE pentru a selecta modul DRY.

2. Apasatj tastele SUS/JOS pentru a seta temperatura dorita. Temperatura poate fi set
ataintre 17°C si 30°C, cu cresteri de 1°C.

3. Apasati tasta ON/OFF pentru a porni aparatul de aer conditionat.

NOTA

In modul dezumidificare, nu poate fi selectaté viteza ventilatorului, aceasta fiind reglata
automat.
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Cum se regleaza fluxul de aer

Apasati tasta FAN SPEED pentru a selecta viteza ventilatorului intre AUTO, () LOW, ()

si (¥) HIGH.

Pentru fiecare din cele 3 viteze care pot fi setate (HIGH, MED, LOW), climatizorul dispune de
trei subniveluri de viteza (HIGH, HIGH+, HIGH-, MED, MED+, MED-, LOW, LOW+,LOW-),
care sunt setate automat.

NOTA: cele 9 viteze descrise mai sus, impreun& cu cele ale functiilor dezumidificare,
turbo si silence, permit climatizorului sa dispuna in total de 12 viteze ale fluxului de aer.

VITEZA SETATA AT
ool +
. 45 HIGH
." (s HIGH 3,0 HIGH
o 'el =
Lo(.E 15 HIGH -
45 MED +
®
SETTEMP.
<yt ] MED 3,0 MED
Dl P 15 MED -
45 LOW +
%
-y et LOW 3,0 LOW
RN}
- & £ 1-5 LOW -

(*) diferenta dintre temperatura din incapere si temperatura setata

Folositi butonul Swing pentru a directiona jetul de aer pe plan vertical conform
necesarului.

1.0data apasat butonul , deflectorul penduleaza automat in sus si in jos.
2.Apasati butonul din nou pentru a opri deflectorul in pozitia dorita.

Odata reglata directia verticala a aerului , apasati pe butonul Swing ¢+ pentru cel putin
2 secunde pentru a regla directia orizontala a jetului de aer.

1.Prin apasarea pentru mai mult de doua secunde , deflectorul baleaza automat stan
gal/dreapta.

2.Apasati butonul pentru mai mult de doua secunde pentru a opri deflectorul in pozitia
dorita.

NOTA: Nu toate modelele permit directionarea orizontald a fluxului de aer.

NOTA: Cand oscilatia sau miscarea duce clapeta (flap) intr-o pozitie care interfereaza
cu efectul de racire sau de incalzire al aparatului de aer conditionat, directia oscilatjei
sau a migcarii este modificata automat.

Functionarea cu temporizatorul
Apasati tasta TIMER pentru a seta pornirea sau oprirea decalata automata a unitaji.
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ATENTIONARI
- Cand se selecteaza functionarea cu timer, telecomanda transmite automat

unitatii interne semnalul temporizatorului (timer) la ora specificats. In
consecinta, se recomanda ca telecomanda sa fie pusa intr-un loc de unde sa
poata transmite corect semnalul catre unitatea interna.

- Decalarea activarii care poate fi setata prin functia timer a telecomenzii este
limitata la urmatoarele valori exprimate in ore: 0,5, 1,0, 1,5, 2,0, 2,5, 3,0, 3,5,
4,0, 45, 5,0, 5,5, 6,0, 6,5, 7,0, 7,5, 8,0, 8,5, 9,0, 9,5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16,

17,18, 19, 20, 21, 22, 23 si 24.
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Functia SLEEP / FOLLOW ME
Apasati butonul SET pentru a activa functia SLEEP/FOLLOW ME . Confirmati functia
dorita apasand butonul OK.

Functia SLEEP permite unitatii sa creasca(racire) sau scada(incalzire) automat tempera
tura cu 1 °C pe ora pentru cel putin doua ore,pentru a mentine apoi constanta temperatu
ra pentru urmatoarele 2 ore.In acest mod este posibil sa mentii temperatura optima atat

din punct de vedere al comfortului cat si al eficientei energetice.

NOTA: functia SLEEP este disponibila doar in mod Racire,Incalzire si Auto.

1. Prin activarea functiei Follow Me , telecomanda temperatura reala din camera unde e
ste amplasata si trimite semnalul catre aerul conditionat la fiecare 3 minute , pana cand
butonul SET nu e apasat si confirmat.

2. Functia Follow Me nu este disponibila in modul DRY sau FAN Mode.

3. Prin alegerea unui alt mod de functionare sau prin oprirea unitatii , functia Follow Me

este dezactivata automat.

Functia LED
Tineti butonul apasat pentru mai mult de 2 secunde pentru activarea functiei LED care
stinge display-ul unitatii interne.

Functia TURBO

Apasati aceasta tasta cel putin 2 secunde pentru a activa functia TURBO.

* Functia Turbo permite aparatului sa atinga Tn cel mai scurt timp temperatura
presetata. Cand aparatul este in modul racire sau incalzire, apasand aceasta tasta
este activat un flux de aer puternic cu ventilatorul la viteza maxima.

Functia CLEAN
In modul SELF CLEAN, aparatul curata si usuca automat evaporatorul, mentinandu-
ITn conditii optime pentru functionarea urmatoare (printr-un ciclu de
ventilatie, Incalzire, ventilatie cu viteza redusa). Functia Self Clean este activata
numai in modurile Cooling (racire) sau Dry (dezumidificare).
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Functia SILENCE

Daca butonul FAN este apasat pentru mai mult de 2 secunde , functia SILENCE este
activata.

Permite aerului conditionat sa seteze o viteza foarte scazuta a ventilatorului unitatii inter
ne , astfel mentinand un nivel scazut de zgomot in camera.

Functia ECO
Tineti apasat butonul pentru mai mult de 2 secunde pentru activarea/dezactivarea
functiei ECO. Cand unitatea este in mod racire, aceasta functie ajuta la minimizarea

consumului de curent electric prin optimizarea parametrilor compresorului si ventilatorului
unitatii interne.

Functia MEMORY (memorie)

Se utilizeaza pentru a salva setarie curente sau pentru a le restabili pe cele

precedente.

» La prima conectare a aparatului la sursa de alimentare electrica, prin apasarea
tastei MEMORY este activat modul de functionare AUTO, 24°C, cu viteza Auto a
ventilatorului.

» Daca se apasa aceasta tasta cand e deschis sistemul de control la distanta,
sistemul restabileste automat setarile precedente, de exemplu modul de
functionare, setarea temperaturii, viteza ventilatorului si functia sleep (daca
e activata), si transmite semnalele catre aparat.

+ Daca insa se apasa aceasta tasta cand sistemul de control la distan{a este
inchis, sistemul restabileste setarile precedente, fara sa transmita semnale
aparatului. De asemenea, este dezactivata funciia sleep.

» Apasand tasta mai mult de 2 secunde, sistemul salveaza automat setarile
curente de functionare, de exemplu modul de functionare, setarea temperaturii,
viteza ventilatorului si functia sleep (daca e activata).
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RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA ENERGIEI

- NU programati o temperatura prea ridicata (in modul incalzire) sau prea
joasa (in modul racire).

- Evitafi sa instalati unitatile interna/externa in locuri expuse direct luminii solare
(este posibil ca aparatul sa nu mai functioneze la randamentul sau maxim).

- Evitati sa deschideti si sa inchideti des usi si ferestre; schimbul termic conti-
nuu cu exteriorul impiedica functionarea corecta a aparatului de aer conditionat.

- Utilizati temporizatorul (TIMER) pentru deschiderea programata a aparatului, evitand
astfel functionarea inutila a climatizorului cand nu suntefi acasa.

- Utilizati functia “SLEEP” pe perioada nopiii.

NOTE:

- In modul racire e posibil sa observati, timp de cateva secunde, cum ies aburi
usori din Unitatea interna: este un fenomen cat se poate de normal, datorat
diferentei de temperatura dintre aerul care iese si cel din incapere.

- In timpul functiondrii, poate fi auzit uneori un zgomot asemanator celui facut de
apa care curge: este un zgomot normal datorat lichidului refrigerant care curge
prin tevi.

- Cand climatizorul este pornit sau inchis, in special in modul incalzire, pot fi auzite
un fel de scartaiesi datorate dilatarii termice a partilor componente ale aparatului.
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Obstuga pilota ... 102
Przyciski i funkcje ... 103
Wskazniki zdalnego ekranu..............ccoeeeiiiiiiiinnmmmmnennnesneeeeeeeen 106
Jak korzystac z funkcji podstawowych ..........ccccmrrrivrriieernnnnnn. 107
Jak korzystaé z funkcji zaawansowanych ...........ccccceviiiiinnees 110
WAZNA UWAGA:

Dzigkujemy za zakup naszego klimatyzatora. Przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje przed
uruchomieniem nowego urzadzenia klimatyzacyjnego. Zatrzymaj te instrukcje, aby odnies¢ sie do
niej w przysztosci.
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PL

Dane techniczne pilota

RG10B(E)/BGEF, RG10B(E1)/BGEFU1, RG10B1(E)/BGEF,
RG10B2(E)/BGCEF, RG10B10(E)/BGEF, RG10A4(E)/BGEF,

Model RG10A4(E1)/BGEFU1, RG10A5(E)/BGEF, RG10A5(E1)/
BGEFU1, RG10A5(E1)/BGCEFU1, RG10A5(E)/BGCEF,
RG10A11(E)/BGEF,

Napiecie Znamionowe 3.0V( Suche baterie RO3/LR03x2)

Zasieg odbioru sygnatu 8m

Srodowisko 5°C~60°C(23°F~140°F)

Skrécona instrukcja obstugi

B
A%

DOPASUJ AKUMULATORY WYBIERZ TRYB WYBIERZ TEMPERATURE
. &) %
NACISNIJ PRZYCISK PUNKT ZDALNY W STRONE JEDNOSTKI WYBIERZ PREDKOSC
ZASILANIA WENTYLATORA

NIE JESTES PEWNY CO ROBI DANA FUNKCJA?
Szczegotowy opis sposobu obstugi klimatyzatora znajduje sie w rozdziatach Sposob korzystania z
funkcji podstawowych i Sposob korzystania z funkcji zaawansowanych niniejszej instrukciji.

UWAGA SPECJALNA

e \Wzory przyciské na Twoim urzgdzeniu mogg sie nieznacznie rézni¢ od pokazanych przyktadow.

e Jesli urzagdzenie wewnetrzne nie ma okreslonej funkcji, nacisniecie przycisku tej funkcji na pilocie
nie przyniesie zadnego efektu.

e W przypadku duzych réznic miedzy ,Podrecznikiem pilota zdalnego sterowania” a ,INSTRUKCJA
UZYTKOWNIKA” w opisie funkgji, pierwszenstwo ma opis ,INSTRUKCJI UZYTKOWNIKA”.
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Obstuga pilota

Wktadanie i wyjmowanie baterii

Twdj klimatyzator moze by¢ wyposazony w dwie
baterie (niektére urzgdzenia). Wtéz baterie do
pilota przed uzyciem.

1. Przesun tylng pokrywe z pilota w dot,
odstaniajgc komore baterii.

2. W6z baterie, zwracajgc uwage, aby
dopasowac koncowki (+) i (-) baterii do symboli
w komorze baterii.

3. Przesun pokrywe baterii z powrotem na
miejsce.

@ INFORMACJE O BATERIACH

Dla optymalnej wydajnosci produktu:

e Nie mieszaj starych i nowych baterii ani
baterii réznych typow.

o Nie pozostawiaj baterii w pilocie, jesli nie
planujesz uzywac urzgdzenia dtuzej niz 2
miesigce.

b UTYLIZACJA BATERII

Nie wyrzucaj baterii jako nieposortowanych
odpadéw komunalnych. Prawidtowe usuwanie
baterii nalezy sprawdzi¢ w lokalnych
przepisach.

WSKAZOWKI DOTYCZACE UZYCIA PILOTA.

e Pilot musi by¢ uzywany w zasiegu 8 metréw
od urzadzenia.

e Urzgdzenie wyda sygnat kiedy otrzyma
sygnat z pilota.

e Zastony, inne materiaty i bezposrednie
Swiatto mogg zaktdci¢ sygnat odbioru.

e Wyjmij baterie jesli pilot nie bedzie uzywany
dtuzej niz 2 miesigce.

PL

UWAGI DOTYCZACE KORZYSTANIA Z
PILOTA

Urzadzenie moze by¢ zgodne z lokalnymi

przepisami krajowymi.

e W Kanadzie musi spetnia¢ wymogi
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B).

e W USA to urzadzenie jest zgodne z czescig
15 przepiséw FCC. Dziatanie podlega
nastepujacym dwom warunkom:

(1) To urzadzenie nie moze powodowac
szkodliwych zakiécen, oraz

(2) to urzadzenie musi akceptowaé wszelkie
odbierane zaktocenia, w tym zaktocenia,
ktére mogg powodowac niepozgdane
dziatanie.

To urzgdzenie zostato przetestowane i uznane za

zgodne z ograniczeniami dla urzgdzen cyfrowych

klasy B, zgodnie z czescig 15 przepisow FCC.

Ograniczenia te majg na celu zapewnienie

rozsgdnej ochrony przed szkodliwymi

zaktoceniami w instalacjach domowych. To
urzadzenie generuje, wykorzystuje i moze
emitowac energie o czestotliwosci radiowe;j,

a jesli nie zostanie zainstalowane i nie bedzie

uzywane zgodnie z instrukcjami, moze

powodowac szkodliwe zaktécenia w komunikaciji
radiowej. Jednak nie ma gwarancji, ze zaktécenia
nie wystapig w konkretnej instalacji. Jesli to

urzadzenie powoduje szkodliwe zakidcenia w

odbiorze radia lub telewizji, co mozna stwierdzi¢

przez wytgczenie i wkaczenie urzadzenia, zaleca
sie, aby uzytkownik sprobowat usung¢ zaktdcenia
za pomoca jednego lub kilku z nastepujgcych

Srodkow:

e Zmien orientacje lub potozenie anteny
odbiorczej.

e Zwieksz odlegtos¢ miedzy urzadzeniem a
odbiornikiem.

e Podtacz urzadzenie do gniazdka w obwodzie
innym niz ten, do ktérego podtgczony jest
odbiornik.

e Skontaktuj sie ze sprzedawca lub
doswiadczonym technikiem radiowym /
telewizyjnym w celu uzyskania pomocy.

e Zmiany lub modyfikacje niezatwierdzone
przez strone odpowiedzialng za zgodnos¢
moga uniewazni¢ prawo uzytkownika do
obstugi urzadzenia.
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Przyciski i funkcje

Zanim zaczniesz uzywac swojg nowg klimatyzacje, upewnij sie ze zapoznates sig z jego pilotem.
Nastepujgce informacje wstepne dotyczg pilota. Instrukcje na temat obstugi klimatyzatora znajdujg sie
w rozdziale ,Korzystanie z podstawowych funkcji” tej instrukcji.

ON/OFF(WLACZ/WYLACZ)
Wigcza i wytgcza urzgdzenie.
TEMP A__
Zwieksza temperature w krokach
co 1°C(1°F).
Maksymalna temperatura jest
30°C(86°F)

SET(USTAW)——
Przewija funkcje operacyjne w
nastepujacy sposob:
Fresh (£)) (od$wiezanie)
— Follow Me (R)(Za mna)
AP mode (%) (Tryb AP)—
Fresh(Ods$wiezanie)...
Wybrany symbol bedzie migat w
obszarze wyswietlania, nacisnij

4 I

— MODE(TRYB)
Przejrzyj tryby dziatania jak nastepuje:
AUTO — COOL(CHLODNY) —
DRY(SUSZENIE)— HEAT(CIEPLO)
— FAN(WENTYLATOR)
UWAGA: W urzadzeniach, ktore
maja tylko tryb chtodzenia, funkcja
HEAT (OGRZEWANIA) nie jest
obstugiwana.

OK

SLEEP (USPIENIA)

Oszczedza energie podczas
spania.

Stuzy do potwierdzenia wybranej

przycisk OK, aby potwierdzi¢.

fukgji.

TIMER(TIMERA)
Ustaw timer, aby wtgczy¢ lub
wytgczy¢ urzadzenie

17°C(62°F)

FAN SPEED (PREDKOSC

TEMP \/
Obniza temperature co 1 ° C (1°F).
Najnizsza temperatura jest ( )
o @ @ @_

WENTYLATOR)
Wybierz predkos$¢ wentylatora w
nastepujacej kolejnosci:

AUTO — LOW(NISKA) — MED(SREDNIA)

— HIGH(WYSOKA)

UWAGA: Aby wigczy¢ funkcje ciszy, nalezy
przytrzymac ten przycisk przez 2 sekundy.

SWING(WAHADLO)
Uruchamia i zatrzymuje ruch poziomej
szczeliny wentylacyjnej. Przytrzymaj
przez 2 sekundy, aby wigczy¢ funkcje
automatycznego wychylania pionowej
szczeliny wentylacyjnej.

SHORTCUT

Stuzy do przywracania
SET L. .

biezacych ustawien lub

@@ e
- a—J
— LED

wznawiania poprzednich
ustawien.

CLEAN(CZYSZCZENIE)
Stuzy do wigczania/
wytgczania funkcji czyszczenia
automatycznego.

Wigcza lub wytgcza wyswietlacz
LED urzadzenia wewnetrznego i
brzeczyk klimatyzatora (zaleznie
od modelu), co zapewnia
wygodne i ciche srodowisko
pracy.

Turbo

Zapewnia osiagnigcie przez
urzadzenie temperatury zadanej
w najkrétszym mozliwym czasie

Model: RG10B(E)/BGEF & RG10B(E1)/BGEFU1(Funkcja od$wiezania nie jest dostepna)
RG10B2(E)/BGCEF (W urzadzeniach wyposazonych tylko w tryb chtodzenia tryb
AUTO i tryb OGRZEWANIA nie sg obstugiwane)
RG10B10(E)/BGEF(20-28°C).

UWAGA: Dla modeli RG10B(D1)/BGEFU1, aby zmieni¢ tryb wys$wietlania jednostki temperatury
pomiedzy °C i °F, nalezy nacisna¢ jednoczesnie przyciski A & \/ i przytrzymac je przez 3

sekundy.
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ON/OFF (WLACZ/
WYLACZ)
Wigcza i wytgcza urzadzenie.
TEMP A
Zwigksza temperature w
krokach co 1°C.
Maksymalna temperatura
jest 30°C.

SET(USTAW)
Umozliwia przewijanie funkcji
obstugi w nastgpujgcy sposob:
Follow Me (R)(Za mng) AP
mode (=) (Tryb AP)— Follow
Me ()(Za mng)...
Wybrany ikona zacznie miga¢
na wyswietlaczu, nalezy
nacisngé przycisk OK w celu
potwierdzenia.

PL

_____MODE(TRYB)
Przejrzyj tryby dziatania
jak nastepuje: AUTO
— COOL(CHLODNY)
— DRY(SUSZENIE)—
HEAT(CIEPLO) —
FAN(WENTYLATOR)
UWAGA: W urzadzeniach,
ktére majg tylko tryb
chtodzenia, funkcja HEAT
(OGRZEWANIA) nie jest
obstugiwana.
SLEEP (USPIENIA)
Oszczedza energie
podczas spania.

— OK

Stuzy do potwierdzenia
wybranej fukciji.

TIMER(TIMERA)
Ustaw timer, aby wigczy¢
lub wytgczy¢ urzadzenie

TEMP
Zmniejsza temperatue w
krokach co 1°C.
Najnizsza temperatura

jest 17°C.

FAN SPEED (PREDKOSC
WENTYLATOR)

Wybierz predkos$¢
wentylatora w nastepujacej
kolejnosci:
AUTO — LOW(NISKA)
— MED(SREDNIA) —
HIGH(WYSOKA)
UWAGA: Aby wigczy¢
funkcje ciszy, nalezy
przytrzymac ten przycisk
przez 2 sekundy.

SWING(WAHADLO)
Uruchamia i zatrzymuje
ruch poziomej szczeliny
wentylacyjnej. Przytrzymaj
przez 2 sekundy, aby wigczy¢
funkcje automatycznego
wychylania pionowej
szczeliny wentylacyjne;j.

FRESH(SWIEZE)
Stuzy do wigczania/
wytgczania funkcji
odséwiezania.

CLEAN(CZYSZCZENIE)
Stuzy do wtgczania/
wytgczania funkcji

czyszczenia
automatycznego.

LED

Wiacza lub wytgcza
wyswietlacz LED
urzgdzenia wewngtrznego
i brzeczyk klimatyzatora
(zaleznie od modelu), co
zapewnia wygodne i ciche
$rodowisko pracy.

Model: RG10B1(E)/BGEF

TURBO

Zapewnia osiggnigcie
przez urzadzenie
temperatury zadanej w
najkrétszym mozliwym
czasie
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ON/OFF(WLACZ/WYLACZ)
Wigcza i wytgcza urzgdzenie.

TEMP A —

Zwigksza temperature w krokach
co 1°C(1°F). Maksymalna
temperatura jest 30°C(86°F)

SET(USTAW) —

Przewija funkcje operacyjne w
nastepujacy sposoéb:

Fresh (£)) (Od$wiezanie) —
Sleep(¥)) (Uspienie)— Follow Me
(R)(Za mng) AP mode (7) (Tryb
AP)— Fresh(Ods$wiezanie)...
Wybrany symbol bedzie migat w
obszarze wyswietlania, naci$nij
przycisk OK, aby potwierdzi¢.

TEMP
Obniza temperaturg co 1 ° C

(1 ° F). Najnizsza temperatura

jest 17°C(62°F)

FAN SPEED (PREDKOSC
WENTYLATOR)

Wybierz predko$¢ wentylatora w
nastepujacej kolejnosci:

AUTO — LOW(NISKA) — MED(SREDNIA)

— HIGH(WYSOKA)

UWAGA: Aby wigczy¢ funkcje ciszy, nalezy
przytrzymac ten przycisk przez 2 sekundy.

SWING(WAHADLO)
Uruchamia i zatrzymuje ruch
poziomej szczeliny wentylacyjnej.
Przytrzymaj przez 2 sekundy, aby
wigczy¢ funkcje automatycznego
wychylania pionowej szczeliny
wentylacyjnej.

J

=

N

Stuzy do przywracania
biezgcych ustawien lub

—MODE(TRYB)

Przejrzyj tryby dziatania

jak nastepuje: AUTO —
COOL(CHLODNY) —
DRY(SUSZENIE)— HEAT(CIEPLO)
— FAN(WENTYLATOR)

UWAGA: W urzadzeniach, ktére
maja tylko tryb chtodzenia, funkcja
HEAT (OGRZEWANIA) nie jest
obstugiwana.

ECO

Aby wigczy¢ tryb
energooszczedny, nalezy
nacisng¢ ten przycisk.

— OK

Stuzy do potwierdzenia wybranej
fukcji.

TIMER(TIMERA)
Ustaw timer, aby wigczy¢ lub
wylgczy¢ urzgdzenie

SHORTCUT

wznawiania poprzednich
ustawien.

CLEAN(CZYSZCZENIE)
Stuzy do wigczania/
wytgczania funkcji czyszczenia

automatycznego.
LED

I Wigcza lub wytgcza wyswietlacz

LED urzadzenia wewnetrznego i
brzeczyk klimatyzatora (zaleznie
od modelu), co zapewnia
wygodne i ciche srodowisko
pracy.

Turbo

Zapewnia osiagniecie przez
urzgdzenie temperatury
zadanej w najkrétszym
mozliwym czasie

Model: RG10A4(E)/BGEF, RG10A4(E1)/BGEFU1, RG10A5(E)/BGEF, RG10A5(E1)/BGEFU1
RG10A5(E)/BGCEF & RG10A5(E1)/BGCEFU1(W urzadzeniach wyposazonych tylko

w tryb chtodzenia

tryb AUTO i tryb HEAT (OGRZEWANIA) nie sg obstugiwane),

RG10A11(E)/BGEF(20-28°C).

UWAGA: Dla modeli RG10A4(E1)/BGEFU1, RG10A5(E1)/BGEFU1 i RG10A5(E1)/BGCEFU1,
aby zmieni¢ tryb wyswietlania jednostki temperatury pomiedzy °C i °F, nalezy nacisng¢
jednoczesnie przyciski A & \/ i przytrzymac je przez 3 sekundy. Funkcja od$wiezania nie
jest obstugiwana w urzgdzeniach modeli RG10A4(E)/BGEF i RG10A4(E1)/BGEFU1.

A ARISTON 105/



Wskazniki zdalnego ekranu

Informacje sg wyswietlane po witgczeniu zasilania pilota zdalnego sterowania.

Wskaznik transmisji
zaswieca sie, gdy pilot
wysyta sygnat do urzadzenia
wewnetrznego

Don

Wyswietlanie TIMER
ON(TIMERA WLACZONY)
{DoFF

Wyswietlacz TIMER
OFF(TIMERA
WYLACZONY)

AC Wyswietlanie funkcji—
ciszy

Wyswietlacz FAN SPEED S

(PREDKOSC WENTYLATORA)

Wyswietla wybrang predko$é wentylatora:

LOW (NISKA) S
SREDNIA S
WYSOKA Se I
AUTOMATYCZNE Se 111111 Aure
Tej predkosci wentylatora nie mozna
regulowaé w trybie AUTO lub
DRY(SUSZENIE).

Uwaga:

PL

Wyswietlanie funkcji od$wiezania (w niektorych

urzgdzeniach)

12

9
A

wigczona)

(Nie wyswietla, jesli funkcja od$wiezania jest
Wyswietlanie trybu Sleep(Sen)

Wyswietlanie funkcji Follow me(Obserwuj Mnie)

/,"\\ Wyswietlanie funkcji sterowania bezprzewodowego

(jesli miga)

O YDA

_O_
AUTO COOL DRY HEAT FAN

Wyswietlanie wykrycia niskiego poziomu baterii

Wskaznik MODE

Wyswietla biezgcy tryb, w tym:
/) st \ Y O
& % G
AUTO COOL DRY HEAT FAN

Wyswietlanie ECO (w
niektérych urzadzeniach),
pokaza ECO, jezeli jest funkja

7% SET TEMP. €CO

® 8 °F
ON BV l:IRH
LDy
al<Se T AuTe

ECO wiaczona

Wyswietlanie

LOCK(BLOKADY)
Wyswietla funkcje
LOCK(BLOKADY), jesli jest
ona wigczona

LWys’wietIanie temperatury/
Minutnika/Wartosci predkosci
wentylacji

Wyswietla domysinie ustawiong
temperature lub predko$¢
wentylatora lub ustawienie

timera podczas korzystania
z funkcji TIMER ON /
OFF(TIMERA WEACZONY/
WYLACZONY).
e Zakres temperatury:

17-30 °C/62-86°F

(20-28 °C)

(W zaleznosci od modelu)
e Zakres ustawienia minutnika:

0-24 godzin
Wyswietlacz jest pusty kiedy
dziata tryb WENTYLATOR.

Wszystkie wskazniki pokazane na rysunku majg na celu przejrzystg prezentacje. Ale podczas
faktycznego dziatania tylko wzgledne znaki funkcji sg wyswietlane w oknie wys$wietlacza.
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Jak korzystaé z funkcji podstawowych

Podstawowe dziatanie

UWAGA! Przed rozpoczeciem pracy upewnij
sie, ze urzadzenie jest podtaczone, a zasilanie
jest dostepne.

USTAWIANIE TEMEPERATURY

)

&

1 ——

T
00
©

A

O®
O®

!
[

Tryb COOL(CHLODNY)

1. Nacisnij przycisk MODE(TRYB), aby wybra¢
tryb COOL(CHLODNY).

2. Ustaw zgdang temperature za pomocg
przycisku TEMP A lub TEMP .

3. Aby wybrac¢ predkos$¢ wentylacji, nalezy
nacisna¢ przycisk FAN (WENTYLACJI): AUTO,
NISKA, SREDNIA lub WYSOKA.

4. Nacisnij przycisk ON / OFF(WLACZ/
WYLACZ), aby uruchomi¢ urzadzenie.

Zakres temperatur roboczych dla urzgdzen
wynosi 17-30°C (62-86°F)/20-28 C.

Mozna zwiekszac lub zmniejsza¢ ustawiong
temperature co 1 ° C (1 ° F).

Tryb AUTO

W trybie AUTO urzgdzenie automatycznie

wybierze funkcje COOL (CHLODZENIA), FAN

(WENTYLACJI) lub HEAT (OGRZEWANIA) w

zaleznosci od ustawionej temperatury.

1. Nacisnij przycisk MODE(TRYB), aby wybrac¢
AUTO.

2. Ustaw zadang temperaturg za pomocg
przycisku TEMP A lub TEMP .

3. Nacisnij przycisk ON / OFF(WLACZ/
WYLACZ), aby uruchomi¢ urzgdzenie.

UWAGA: W trybie AUTO nie mozna ustawic
predkosci FAN (WENTYLACJI).
S—

s lobo
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Tryb DRY(SUSZENIE) (osuszanie)

1. Nacisnij przycisk MODE(TRYB), aby wybra¢
DRY (OSUSZENIA).

2. Ustawienie temperatury zadanej przez
nacisnigcie przycisk TEMP A or TEMP «..

3. Nacisnij przycisk ON / OFF(WLACZ/WYLACZ),
aby uruchomic¢ urzadzenie.

UWAGA: FAN SPEED(PREDKOSC

WENTYLATORA) nie mozna zmieni¢ w trybie
DRY.

)

Tryb FAN(WENTYLATOR)

1. Aby wybra¢ predkos¢ wentylacji, nalezy
nacisng¢ przycisk MODE(TRYBU).

2. Aby wybra¢ predkos¢ wentylacji, nalezy
nacisna¢ przycisk FAN (WENTYLACJI): AUTO,
NISKA, SREDNIA lub WYSOKA.

3. Nacisnij przycisk ON / OFF(WLACZ/
WYLACZ), aby uruchomi¢ urzagdzenie.

UWAGA: Nie mozna ustawi¢ temperatury w

trybie FAN(WENTYLATOR).

W rezultacie ekran LCD pilota nie wyswietla

temperatury.

Tryb HEAT(CIEPLO)

1. Nacisnij przycisk MODE(TRYB), aby wybra¢
tryb HEAT(CIEPLO).

2. Ustawienie temperatury zadanej przez
nacisniecie przycisk TEMP A or TEMP ..

3. Aby wybrac¢ predkos¢ wentylacji, nalezy
nacisng¢ przycisk FAN (WENTYLACJI): AUTO,
NISKA, SREDNIA lub WYSOKA.

4. Naci$nij przycisk ON / OFF(WLACZ/
WYLACZ), aby uruchomi¢ urzgdzenie.

UWAGA: Spadek temperatury zewnetrznej
moze wptyng¢ na dziatanie funkgciji
HEAT(CIEPLO) urzadzenia. W takich
przypadkach zalecamy uzywanie tego
klimatyzatora w potgczeniu z innymi
urzgdzeniami grzewczymi.
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Ustawianie TIMER(TIMERA)

TIMER ON / OFF(TIMERA WLACZONY/ WYLACZONY) - Ustawia czas, po ktérym urzadzenie
automatycznie sig¢ wiaczy / wytaczy.

Ustawienie TIMER ON(TIMERA WLACZONY)

Naci$nij przycisk Nacisnij przycisk Temp up lub Temp Skieruj pilota na urzadzenie i poczekaj
TIMER(TIMERA), aby down wiele razy, aby ustawi¢ zgdany 1 sekunde, TIMER ON(TIMERA
zainicjowac¢ sekwencje czas wigczenia urzadzenia. WEACZONY) zostanie wigczony.

czasowg ON(WLACZ).

® + @

Ustawienie TIMER OFF(TIMERA WYLACZONY)

Nacisnij przycisk Nacisnij przycisk Temp up lub Temp Skieruj pilota na urzadzenie i
TIMER(TIMERA), aby down wiele razy, aby ustawi¢ zgdany poczekaj 1 sekunde, TIMER OFF
zainicjowac¢ sekwencje czas wytgczenia urzadzenia. (TIMERA WYLACZONY)zostanie
czasowg OFF(WYLACZ). wigczony.

(9 ——

a > i

‘ * © Jih
UWAGA:

1. Podczas ustawiania TIMER ON(REGULATOR CZASU WEACZONY) lub TIMER OFF(REGULATOR
CZASU WYLACZONY) czas zwigksza si¢ o 30 minut z kazdym nacisnigciem, do 10 godzin. Po 10
godzinach i do 24 godzin bedzie wzrasta¢ co 1 godzine. (Na przyktad nacisnij 5 razy, aby uzyskac 2,5
godziny, a nastepnie nacisnij 10 razy, aby uzyska¢ 5 godzin). Zegar powréci do wartosci 0,0 po 24
godzinach.

2. Anuluj jedna z funkcji, ustawiajgc timer na 0,0h.

Ustawienie TIMER ON & OFF (przyktadowy)

Nalezy pamietaé, ze okresy ustawione dla obu funkcji odnoszg sie do godzin po biezgcym czasie.

(B

Timer (Timera) s sie
unichaima s oN (WU\CZ’ OFFINYEACZ) Przyktad: Je$li biezgcg godzing
jest 13:00, aby ustawi¢ zegar
zgodnie z powyzszymi krokami,
a 0 0 0 c a “ urzgdzenie wigczy sie 2,5
Biezacy 200PM  3:00PM  3:30PM 4P godziny pozniej (15:30) i wytaczy
0225 1300 o0 godzinie 18:00.

Urzagzenie wiacza Urzadzenie wiacza
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Jak korzystaé z funkcji zaawansowanych

Funkcja Swing(Kolysanie)

Nacisnij przycisk Swing(Kolysanie)

8 8

Pozioma szcelina wentylacyjna przesunie sie¢  Naciskaj ten przycisk dtuzej niz 2 sekundy,
automatycznie w gore i w dot po nacisnieciu  aby aktywowac¢ funkcje wychylenia

przycisku Swing. Nacisnij ponownie, aby szczeliny wentylacyjnej. (Zalezne od
zatrzymac. modelu)
WYSWIETLACZ LED

5s
Nalezy nacisng¢ przycisk
I . i je podtrzymac na ponad
Nacisnij przycisk LED 5 sekund (w niektorych
urzadzeniach)

Nacisnij ten przycisk, aby wigczy¢ i wytagczy¢ Naciskaj ten przycisk przez wiecej

wyswietlacz urzgdzenia wewnetrznego. niz 5 sekund, jednostka wewnetrzna
wys$wietli aktualng temperature pokojowa.
Ponownie nacisnij na wiecej niz 5 sekund,
a wyswietlacz powréci do wyswietlania
ustawionej temperatury.

Funkcja Silence

2s Naciskaj przycisk Fan przez ponad 2 sekundy, aby wigczy¢ / wytgczyc
funkcje Silence (niektére urzadzenia).
Ze wzgledu na niskg czestotliwos$¢ pracy sprezarki moze to skutkowac
niewystarczajgcg wydajnos$cig chtodzenia i ogrzewania. Nacisnij przycisk
ON / OFF(WLACZ/WYLACZ), Mode(Tryb), Sleep(Sen), Turbo lub
Clean(Czyszczenie) podczas pracy, aby anulowac¢ funkcje wyciszenia.
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Funcka ECO
Nacisng¢ przycisk ECO (w niektdérych urzgdzeniach)

Uwaga: Obecna funkcja jest tylo obstugiwana w trybie COOL

» Aby wigczy¢ tryb energooszczedny, nalezy nacisngc¢ przycisk ECO.
(CHLODZENIA).

Praca w trybie ECO:

Po nacisnieciu tego przycisku w trybie chtodzenia, pilot zdalnego sterowania automatycznie
ustawi temperature na 24 °C/75 °F i predko$¢ wentylacji na Auto, aby oszczedzaé energie
(tylko wtedy, gdy ustawiona temperatura jest nizsza niz 24 °C/75 °F). Jesli ustawiona
temperatura jest wyzsza niz 24 ° C / 75 ° F, naci$nij przycisk ECO, predko$¢ wentylatora
zmieni sie na Auto, ustawiona temperatura pozostanie niezmieniona.

UWAGA:

Nacisniecie przycisku ECO, zmiana trybu lub ustawienie temperatury ponizej 24 °C/75 °F
spowoduje przerwanie pracy ECO.

W trybie ECO ustawiona temperatura powinna wynosi¢ 24 ° C / 75 ° F lub wiecej, moze
to powodowac niewystarczajgce chtodzenie. Jesli czujesz sie niekomfortowo, nacisnij
ponownie przycisk ECO, aby zatrzymac ten tryb.

Funkcja FP

wigczonej sprezarce) z automatycznie ustawiong temperaturg na 8

X2
» Jednostka bedzie pracowac z duzg predkoscig wentylatora (przy
°C/46°F.

Uwaga: Ta funkcja dotyczy tylko klimatyzatora z pompg ciepta.

Aby wigczy¢ funkcje FP, nalezy nacisngc¢ ten przycisk 2 razy w ciggu jednej sekundy w
trybie HEAT (OGRZEWANIA) i ustawi¢ temperature na 17 °C/62 °F lub 20 °C/68 °F (dla
modeli RG10B10(E)/BGEF, RG10A11(E)/BGEF).

Nacisnij On / Off(Wtgcz/Wytacz), Sleep(Sen), Mode(tryb), fan(Wentylator) i Temp. przycisk
podczas pracy aby anulowac te funkcje.

Funkcja LOCK(BLOKADY)

5s 5s Aby witaczy¢ funkcje blokady, nalezy nacisng¢ jednoczesnie
przycisk Clean(czyszczenia) i przycisk Turbo na ponad 5
+ » sekund.
Wszystkie przyciski nie zareaguja, z wyjgtkiem ponownego
nacisnigcia tych dwoch przyciskéw przez dwie sekundy, aby
wytgczy¢ blokowanie.
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SHORTCUT(SKROT)
Nacisnagc¢ przycisk SHORTCUT (w niektorych urzadzeniach)

@»

Nacisnij ten przycisk, gdy pilot jest wigczony, system automatycznie
powrdéci do poprzednich ustawien, w tym trybu pracy, ustawienia
temperatury, poziomu predkosci wentylatora i funkcji uspienia (jesli
jest wigczony).

Po przytrzymaniu przycisku przez ponad 2 sekundy, system
automatycznie przywroci biezagce ustawienia pracy, w tym tryb
pracy, temperature zadang, predkos¢ wentylaciji i funkcje uspienia
(jesli jest aktywna).

Funkcja czyszczenia
Nacisnij przycisk CLEAN(CZYSZCZENIE)

@»

Funkcja TURBO

Bakterie przenoszone przez powietrze moga rozwija¢ sie w wilgoci,
ktéra gromadzi sig¢ wokdt wymiennika ciepta w urzgdzeniu. Przy
regularnym uzytkowaniu wigkszos¢ tej wilgoci odparowuje z
urzgdzenia.

Po nacisnigciu przycisku CLEAN(CZYSZCZENIA) urzadzenie
zacznie sie wyczysci¢ automatycznie. Urzadzenie wytgcza

sie automatycznie po czyszczeniu. Nacisniecie przycisku
CLEAN(CZYSZCZENIA) podczas pracy spowoduje przerwanie
pracy i wytaczenie urzadzenia. Z funkcji CLEAN(CZYSZCZENIA)
mozna korzysta¢ w kazdej chwili.

Uwaga: Funkcja ta jest tylko obstugiwana w trybie COOL
(CHLODZENIA) lub DRY (OSUSZENIA).

Nacisnij przycisk TURBO

@»

Po wybraniu funkcji Turbo w trybie COOL (CHLODZENIA),
urzgdzenie zacznie nadmuchiwac chtodne powietrze przy
najsilniejszym ustawieniu wiatru w celu szybkiego chtodzenia.

Po wybraniu funkcji Turbo w trybie HEAT (OGRZEWANIA), w
urzgdzeniach wyposazonych w elektryczne elementy grzejne,
wigczy sie NAGRZEWNICA ELEKTRYCZNA i rozpocznie szybkie
ogrzewanie.
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Funkcja
SET(USTAW)

.,@

2
%
cooL.
SET TEMP.

Sl

\ 4

e Nacisngc¢ przycisk SET(USTAWIENIA), aby przej$¢ do ustawienia funkcji, a nastepnie nacisna¢
przycisk SET(USTAWIENIA) lub przycisk TEMP s/ lub TEMP A, aby wybra¢ zadang funkcje.
Wybrany symbol bedzie migat w obszarze wyswietlania, nacisnij przycisk OK, aby potwierdzi¢.

e Aby anulowac¢ wybrang funkcje, po prostu wykonaj te same procedury, co powyzej.

e Nacisnij przycisk SET(USTAW, aby przewija¢ nastepujgce funkcje operacyjne:

Fresh* () (Ods$wiezanie) — Sleep(¥)) (Uspienie)— Follow Me (&)(Za mng) AP mode (=) (Tryb

AP)— Fresh(Odséwiezanie)...

[*]: Jesli na pilocie zdalnego sterowania znajduje sie przycisk Fresh(od$wiezania) i Sleep(Uspienia),
wtedy nie bedzie mozna uzy¢ przycisku SET(USTAWIENIA) do wyboru funkcji Fresh(od$wiezania)

i Sleep(Uspienia).

Funkcja od$wiezania (£J) (w niektérych
urzadzeniach):

Po wigczeniu funkcji FRESH(ODSWIEZANIA),
generator jondw zostaje wigczony i oczyszcza
powietrze w pomieszczeniu.

Funkcja uspienia(®)) :

Funkcja SLEEP(SEN) stuzy do zmniejszenia
zuzycia energii podczas snu (i nie wymaga tych
samych ustawien temperatury, aby zachowaé¢
komfort). Ta funkcja moze by¢ uruchomiona tylko
poprzez pilota.

Aby uzyskac¢ szczegdtowe informacje, patrz
soperacja Sleep” w ,INSTRUKCJI OBSLUGI".

UWAGA: Funkcja SLEEP(SEN) nie jest
dostepna w trybie WENTYLATOR lub
OoSsusz.

Funkcja AP (3) (w niektérych urzadzeniach):

Wybierz tryb AP, aby przeprowadzi¢ konfiguracje
sieci bezprzewodowej. W niektérych
urzgdzeniach nie bedzie mozna wtaczy¢ tej
funkcji przez przycisk SET(USTAWIENIA). Aby
wejs¢é w tryb AP, nalezy nacisng¢ przycisk LED
siedem razy w ciggu 10 sekund.

Funkcja za mna (R):

Funkcja FOLLOW ME(OBSERWUJ MNIE)
umozliwia zdalnemu sterowaniu pomiar
temperatury w biezacej lokalizacji i wysytanie
tego sygnatu do klimatyzatora co 3 minuty.
Podczas korzystania z trybow AUTO,
COOL(CHLODNY) lub HEAT(CIEPLO), pomiar
temperatury otoczenia za pomocg pilota (zamiast
z samego urzgdzenia wewnetrznego) pozwoli
klimatyzatorowi zoptymalizowaé temperature
wokot Ciebie i zapewni¢ maksymalny komfort.

UWAGA: Nacisng¢ i przytrzymac przycisk Turbo
przez siedem sekund, aby uruchomié/zatrzymac
zapamigtanie funkcji Follow Me(Za mna).

e Jesli funkcja pamieci jest aktywna, na ekranie
wyswietla sie ,On” przez 3 sekundy.

e Jesli funkcja pamieci zostanie zatrzymana, na
ekranie pojawi sie ,OFF” przez 3 sekundy.

e Gdy funkcja pamieci jest aktywna, nacisniecie
przycisku ON / OFF(WLACZ/WYLACZ),
przetgczenie trybu lub awaria zasilania nie
anuluje funkcji Follow me.
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Projekt i specyfikacje mogg ulec zmianie bez wczesniejszego
powiadomienia w celu ulepszenia produktu. Skontaktuj sie ze
sprzedawcg lub producentem po wiecej szczegotdw.
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BIZTONSAGI ELOIRASOK

OLVASSA EL FIGYELMESEN EZT A KEZIKONYVET, ES TARTSA BIZTONSAGOS HELYEN,
MIVEL FONTOS INFORMACIOKAT TARTALMAZ AZ ON UJ KESZULEKENEK BIZTONSAGOS
TELEPITESEROL, HASZNALATAROL ES KARBANTARTASAROL.

A késziilék tisztitdsahoz ne hasznaljon rovarol6 szereket, oldoszereket vagy agressziv
tisztitdszereket.
A mUanyag vagy festett alkatrészek karosodhatnak.

Ne hasznalja a késziiléket a szokasos haztartasi hasznalaton kiviil mas célra.
A késziilék a tulterhelés miatt kdrosodhat.
A nem rendeltetésszer( hasznalat mas targyakban is kart okozhat.

Ne engedje, hogy gyermekek vagy tapasztalatlan személyek kezeljék a késziiléket!
A késziilék a nem rendeltetésszer(i haszndlat miatt kdrosodhat.

A késziiléket csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezé személyek
vagy gyermekek 3altali hasznalatra tervezték, mivel 6k nem rendelkeznek a sziikséges
tapasztalattal és ismeretekkel, kivéve, ha egy biztonsagukért felelGs személy felugyeli Gket,
vagy megfelel6en kioktatta 6ket a készulék hasznalatdra.

A gyermekeket mindig felligyelni kell, hogy ne jatszanak a késziilékkel.

EZ A TERMEK MEGFELEL AZ EU 2012/19/EU IRANYELVNEK

A készlléken lathatd athuzott kuka szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket
élettartama lejartat kovetGen a haztartasi hulladéktdl elkilonitve kell
megsemmisiteni, és az elektromos és elektronikus berendezések
hulladéklerakéjaba kell szallitani, vagy a kereskeddének kell visszaadni egy Uj,
hasonld tipusu késziilék vasarlasakor.

A felhasznald felelGssége, hogy a haszndlatbdl kivont késziilék megfeleld
hulladékleraké helyre legyen elszallitva.

A leszerelt készllék megfelelS, elkllonitett gy(ijtése és az azt kovetd
kornyezetbarat Ujrahasznositdsa, kezelése és megsemmisitése segit
megel6zni a kornyezetre és az egészségre gyakorolt negativ hatasokat,
mikozben a termék anyagainak Ujrafelhasznaldsat is 6sztonzi.

Az elérhet6 hulladékgytjtési rendszerekkel kapcsolatos tovabbi részletekért
forduljon a helyi hulladékkezel6 céghez vagy ahhoz a keresked&hoz, akitél a
terméket vasarolta.
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A TAVIRANYITO HASZNALATA

Hasznalja a taviranyitot a készilék eldtt, 8
méteres tavolsagon belil, a vevBegységre

iranyitva.
A jel helyes vételét egy hangjelzés erGsiti
meg.

Ne vigye el a taviranyitot arrdl a teriletrdl,
ahonnan a kibocsatott jel eljuthat a késziilék
vevGjéhez.

FIGYELMEZTETESEK:

- A légkondicionalo egység nem mikodik fliggdonyok, ajtdk vagy mds olyan targyak
mellett, amelyek akadalyozzak a taviranyitotol a beltéri egységhez érkezd jel atvitelét.

- Ataviranyitd ne érintkezzen semmilyen folyadékkal.

- Ne tegye ki a taviranyitot kozvetlen napfénynek vagy héforrasoknak.

- Haazinfravoros jel vevgjét kozvetlen napfény éri, a Iégkondicionald egység nem
mikoédhet megfelelGen. Védje a jelvevét fliggdnnyel, hogy ne érje kdzvetlen napfény.

- Ha mas elektromos késziilékek reagalnak a taviranyitora, probalja meg a problémat
azok dthelyezésével megoldani. Ha ez nem miikodik, forduljon a szervizkdzponthoz.

AZ ELEMEK CSEREJE

A taviranyitd két AAA tipusu (1,5 V LRO3) alkéli elemmel mikodik, amelyek a hatso, fedéllel

lezart rekeszbe valdk.

Cserélje ki az elemeket az aldbbiak szerint:

1. Tavolitsa el a fedelet annak megnyomasaval és elcsusztatasaval.

2. Vegye ki a lemeriilt elemeket, és helyezze be az Ujakat, tgyelve a (+) és (-) polaritas
betartasara.

3. Zarja vissza a rekeszt a fedelet a helyére csusztatva.

MEGIJEGYZES: Az elemek eltavolitasaval a tavirdnyitd 6sszes programozasa torlédik.
Az Uj elemek behelyezése utdn a taviranyitdt ujra kell programozni.

FIGYELMEZTETESEK:

- Ne vegyitse a lemerilt és az Uj elemeket, illetve a kiilonbdz6 markaju elemeket.

- Ne hagyja az elemeket a taviranyitéban, ha 2-3 honapig nem kivanja hasznalni.

- Az elemeket ne a haztartdsi hulladékba dobja ki, mert ezeket Ujrahasznosité kézpontban
kell artalmatlanitani specialis eljardssal.
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FUNKCIOGOMBOK

1. ON/ OFF gomb
Nyomja meg, hogy a légkondicionald
késziléket be- és kikapcsolja.

2. MODE gomb
Az lizemmod kivalasztasara szolgal, melyek
sorrendje:

> AUTO > COOL > DRY > HEAT > FAN

CO AUTO (automatikus)
s cooL (hiites)

%5 DRY (parétlanitas)
XF HEAT (fiités)

€1 FAN (ventilator)

3. SWING gombI
A légtereld iranyanak beallitasara szolgal. Ha
két masodpercnél tovabb nyomva tartjuk, az
automatikus légterelés (SWING) funkcid
elindul vagy leall.

4. SWING gomb ¢ (az ezzel a funkcidval
is felszerelt modellekben)
A vizszintes légterel6 lapok iranydnak
bedllitdsdra szolgal. Ha 2 masodpercnél
hosszabban tartja nyomva, az automatikus
Swing funkcid elindul vagy leall.

5. SLEEP/EYE gomb
A SLEEP (alvas) funkcidt aktivalja és deaktivalja.
Ha 2 masodpercnél tovabb tartja nyomva, az
LINTELLIGENT EYE” funkcid aktivalédik (az ezzel
a funkciodval felszerelt modellekben); a
kikapcsolasahoz csak tartsa nyomva a gombot
djra tébb mint 2 masodpercig.
MEGJEGYZES: Amint aktivélja az INTELLIGENT
EYE funkciomaddot, a SLEEP funkciomaod
torlédik.

6. TURBO/SELF CLEAN gomb
A TURBO funkcidt aktivalja és deaktivélja. Ha
a gombot tébb mint 2 masodpercig nyomva
tartja, az automatikus tisztitas aktivalédik; a
kikapcsolashoz csak tartsa a gombot ismét

HU

N

auto cool dry heat fan
ol T S|

® SETTEMP. TIMER ON

-v, EE -

-

-

- e H=

-

||

#’ -

£\ -
silence sleep follow me lock run

L E®SD

(A ARISTON

1. -1 o +
L TEMP /
=) G -
@) @) -
G ()
@) (o) -
) @ -

7. S

10.

1.

12.

13.

14.

15.

\118 (A ARISTON



HU

legaldbb 2 masodpercig nyomva.

7. RESET gomb
A sillyesztett RESET gomb megnyomasdval az Osszes aktualis beallitdas torlddik, és
helylkbe az eredeti (gyari) beallitasok lépnek.

8. +gomb:
Ezt a gombot megnyomva novelheti a beadllitott hémérsékletet vagy az id6zité
programozasa soran az idGértéket.

9. -gomb:
Ezt a gombot megnyomva csckkentheti a bedllitott h6mérsékletet vagy az id6zit6
programozdsa soran az idGértéket.

10. SILENCE/ECO (az ezzel a funkcidval felszerelt modellekben)
A ,Silence”, vagyis csendes funkcid be- és kikapcsoldsara szolgal. Az ECO funkcid
bekapcsolasahoz tartsa lenyomva 2 masodpercig (az ezzel a funkcidval felszerelt
modellekben); a funkcid kikapcsolasahoz egyszer(ien ismét tartsa lenyomva a gombot 2
masodpercnél hosszabb ideig.

11. FAN SPEED gomb
Ezzel a gombbal valassza ki a ventilator sebességét a négy, egymas utan elérheté
lehetGség kozil: AUTO > LOW > MED > HIGH (automatikus > alacsony > kozepes >
magas)

12. TIMER gomb
Az automatikus inditas, illetve a leallitas késleltetésének bedllitdsara szolgal az id6zit6
segitségével. A +/- gomb minden egyes megnyomasaval a késleltetés bedllitasa 30 perccel
né/csokken. Amikor a bedllitott késleltetés eléri a kijelz6n jelzett 10:00 értéket, a +/- gomb
minden egyes megnyomasakor az automatikus kikapcsolasi késleltetés beallitdsa 60 perccel
né/csokken. Az id6zit6n keresztil torténd programozas megsziintetéséhez egyszerien éllitsa a
késleltetést 0:00-ra.

13. MEMORY gomb
Az aktudlis bedllitasok mentésére vagy a korabbi bedllitasok visszaallitasara szolgal.

14. LED/FOLLOW ME gomb
A LED funkciot aktivdlja és deaktivalja. Ha 2 masodpercnél tovdbb nyomva tartjuk,
aktivalédik a FOLLOW ME funkcid. A kikapcsolashoz tartsa a gombot ismét 2
masodpercnél hosszabb ideig lenyomva.

15. LOCK gomb
A siillyesztett LOCK gomb megnyomasaval az 6sszes aktualis beallitas zérolasra kerl, és a
taviranyitd rendszer a LOCK gomb megnyomadsan kiviil semmilyen parancsra nem reagal.
A LOCK tizemmod megsziintetéséhez nyomja meg Ujra.

MEGJEGYZES:

A fent leirt 6sszes funkciét a beltéri egység latja el. Ha ez nem rendelkezik egy bizonyos
funkcidval, a taviranyitd rendszer megfelel6 gombjanak megnyomasaval semmilyen mivelet
nem aktivalédik.
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KINELZO

® adasjelzé
Az adasjelz6 fény vilagit, amikor a taviranyito jelet tovabbit a beltéri egységnek.

Uzemméd-kijelz6
Kijelz&terllet, amelyen az aktudlis lizemméd jelzése lathaté:
ites (B sparitss () flitds (5F 2N s di
auto (CP), hiités ( ¥), szdritds (0), fités (+*), fan ( El) és Gjra auto ).

Temperature/Timer (H6mérséklet/1dézitd) kijelz6

Kijelz6terllet, amelyen a hGmérséklet-beallitas (17°C~30°C) jeleni meg: Ha a miikédési modot
FAN-ra dllitja, nem jelenik meg a hémérséklet-beallitas. Ha a készilék TIMER izemmaddban
van, akkor a TIMER inditasi és kikapcsolasi beallitasok jelennek meg.

A ventilator sebességének kijelzése
Ezen a kijelz6terlileten a bedllitott ventilatorsebesség jelenik meg: AUTO (nincs kijelzés) vagy

a ventildtor harom sgbességéfek egyike: ( 8 LOW, ( ) MED és( ) HIGH. A ventilator
sebessége AUTO értékre van beallitva, ha az izemmdd AUTO vagy DRY.

O] Inditas/ledllitas ikon
Az ON/OFF gomb megnyomasaval jelenik meg.
Az ON/OFF gomb ismételt megnyomasaval az ikon eltdnik.

& Lezaras ikon
Akkor jelenik meg, ha a LOCK tizemmdd aktivalva van.

auto cool dry heat fan A\

(&) FoLLOW ME ikon PR R
Akkor jelenik meg, ha a FOLLOW ME funkcié aktivalva ?-SETTE“"'P-"T'TERE\‘
van. A FOLLOW ME gomb ismételt megnyomasaval az ' ‘ ' ‘ E E
ikon eltlinik. ..‘ .. E
-V, =V &5
tk Sleep (alvés) ikon si\‘ence sleep follow me lock run
Akkor jelenik meg, ha az ,alvas” Gzemmod aktivalva van. A Ao ® SO

SLEEP gomb ismételt megnyomasaval az ikon eltlnik.

A%Silence (csendes) Ikon
Akkor jelenik meg, ha a SILENCE lizemmad aktivalva van. A
SILENCE gomb ismételt megnyomasaval az ikon eltiinik.

MEGJEGYZESEK:

Az egyszer(ibb 6sszefoglalds érdekében az Osszes jelz6fény lathatd

A mellékelt dbran. Mindazonaltal a készilék haszndlata kdzben a kijelz6kon csak a
ténylegesen aktiv funkcidkhoz tartozo ikonok és jelzések jelennek meg.
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A GOMBOK HASZNALATANAK MODJAI

Automatikus mikodés

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a készliléket egy szabalyosan m(ikodé elektromos aljzathoz

csatlakoztatta.

1. Nyomja meg a MODE gombot az AUTO kivélasztasahoz.

2. Nyomja meg a +/- gombot a kivant hémérséklet beallitdsahoz. A hémérséklet 17°C és 30°C
kozott allithatd be, 1°C-os Iéptetésekkel.

3. Nyomja meg az ON/OFF gombot a légkondicionald késziilék bekapcsolasahoz.

MEGJEGYZES:

1.,,Auto” Uzemmoddban a légkondicionalé egység automatikusan valtogathat a hiitési,
ventildtoros és flitési izemmaodok kozott, a tényleges helyiségh6mérséklet és a taviranyitd
rendszerben beallitott hGmérséklet kozotti kiilonbséget mérve.

2. ,Auto” Gzemmoddban nem lehet kivalasztani a ventilator sebességét, az automatikusan
beallitédik.

3. Ha az , Auto” lizemmaod nem biztositja a megfelelé komfortérzetet, lehetdség van a kivant
izemmaod manudlis kivalasztasara.

Cooling / heating / fan function (Hiités / fiités / ventilator funkcié)

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziiléket egy szabalyosan miikédé elektromos aljzathoz

csatlakoztatta.

1. Nyomja meg a MODE gombot a COOL, HEAT vagy FAN Gizemmad kivalasztasahoz.

2. Nyomja meg a +/- gombot a kivant hémérséklet beallitasdhoz. A h6mérséklet 17°C és 30°C
kozott allithatd be, 1°C-os léptetésekkel.

3. Nyomja meg a FAN gombot a négy rendelkezésre all6 sebességvaltozat sorrendben
torténd kivalagztasdhoz§ AUTO (autoniatikus), LOW, (alacsony) MED (kbzepes) és (magas).

4. Nyomja meg az ON/OFF gombot a légkondicionald késziilék bekapcsoldsahoz.

MEGJEGYZES:
,FAN” lizemmodban a beallitott h6mérséklet nem jelenik meg a tavvezérlén, és a
helyiséghé&mérséklet bedllitasa nem lehetséges.

Paratlanitasi funkcio

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziiléket egy szabdlyosan miikodé elektromos aljzathoz

csatlakoztatta.

1. Nyomja meg a MODE gombot a DRY lizemmad kivalasztasahoz.

2. Nyomja meg a +/- gombot a kivant hémérséklet beallitdsahoz. A hémérséklet 17°C és 30°C
kozott allithatd be, 1°C-os [éptetésekkel.

3. Nyomja meg az ON/OFF gombot a légkondicionald késziilék bekapcsolasahoz.

MEGJEGYZES:
A paratlanitdsi izemmaodban nem lehet kivalasztani a ventildtor sebességét, az
automatikusan bedllitodik.
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A légaramlas beallitasa

Nyomja meg a FAN SPEED gombot, hogy a ventilator sebességét AUTO, (automatikus)

LOW, (alacsony) MED (kozepes) és HIGH (magas) fokozatra allitsa.

A bedllithaté 3 sebesség mindegyikénél (HIGH, MED, LOW) a légkondicionald egység

harom alfokozattal m(ikodik ( HIGH, HIGH+, HIGH- , MED, MED+, MED-, LOW, LOW+, LOW-

), amelyek automatikusan beallitédnak.

MEGJEGYZES: a fent leirt 9 kiillonb6z6 sebességfokozat a paratlanitd, turbd és csendesits
funkcidkkal egyltt azt jelenti, hogy a légkondiciondld egység Osszesen 12 légaramlasi
sebességgel rendelkezik.

BEALL.’TQTT AT*
SEBESSEG
4,5 HIGH +
e HIGH 3,0 HIGH
1,5 HIGH -
45 MED +
. MED 3,0 MED
1,5 MED -
4,5 LOW +
s LOW 3,0 LOW
1,5 LOW -

(*) a szobah6mérséklet és a beallitott h6mérséklet kozotti kulonbség

A SWING gombbal (I ) irdnyitsa a légdramlast a kivant fuggéleges iranyba.
1. Alégterel6 gombjanak minden egyes megnyomasakor a sz6g 6°-kal valtozik.
2. Alégterel6 gombjanak lenyomva tartasdval a szarny automatikusan elkezd fe-le mozogni.

A SWING gombbal () bedl#thatja a Iégaramlas vizszintes irdnyat.

1. A gomb minden egyes megnyomadsakor a vizszintes terelSlapok szoge 6°-kal valtozik.

2. A gomb lenyomva tartdsdval a vizszintes légterelGk automatikusan elkezdenek jobbra és
balra lengeni.

MEGJEGYZES: Ha a lengés vagy a mozgés olyan helyzetbe viszi a légterel6t, amely zavarja a
|égkondicionalé berendezés hiitési vagy flitési hatékonysagat, a lengés vagy a mozgds iranya
automatikusan megvaltozik.

Miikodés idazitével
Nyomja meg a TIMER (id6zit6) gombot a készulék automatikus inditasi vagy kikapcsolasi
késleltetésének beallitasahoz.
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az automatikus inditas késleltetése (TIMER ON).

1. Nyomja meg egyszer a TIMER gombot. Az LCD-képernyd specialis kijelz6terliletén a TIMER
ON az automatikus inditds utolsd beallitasaval és a ,,H” szimbdlummal jelenik meg.

2. Nyomja meg a +/- gombot a kivant inditasi késleltetés bedllitdsdhoz. A gomb minden
egyes megnyomasakor a késleltetés 0 és 10 déra kozott 30 perccel, 10 és 24 dra kozott
pedig egy draval né.

3. A TIMER ON funkcio beallitdsa utan egy masodperces késleltetés kovetkezik be, mielstt a
vezérlérendszer tovabbitja a jelet a légkondicionald egységnek. igy koriilbelil tovabbi 2
masodperc elteltével a ,H” szimbdlum eltlinik, és az LCD képernyd specialis teriletén
ismét megjelenik a beallitott h6mérséklet.

4. Az id6zit6n keresztiil torténé programozas megsziintetéséhez egyszerden allitsa a késleltetést
0:00-ra.

Az automatikus kikapcsolas késleltetésének beallitasa (TIMER OFF).

1. Nyomja meg kétszer a TIMER gombot. Az LCD-képerny§ specidlis kijelzGteriiletén a TIMER
OFF felirat jelenik meg az automatikus inditds utolsé beallitdsaval és a ,H” szimbdlummal.

2. Nyomja meg a +/- gombot a kivant ledllitasi késleltetés beallitdsahoz.

A gomb minden egyes megnyomasakor a késleltetés 0 és 10 déra kozott 30 perccel, 10 és
24 éra kozott pedig egy oraval né.

3. A TIMER OFF funkcid bedllitasa utan egy masodperces késleltetés kovetkezik be, miel6tt a
vezérlérendszer tovabbitja a jelet a légkondicionald egységnek. Igy korilbell tovabbi 2
masodperc elteltével a ,H” szimbdlum eltlinik, és az LCD képernyd specialis terlletén
ismét megjelenik a beallitott hémérséklet.

ELOVIGYAZATOSSAGI OVINTEZKEDESEK

- Ha az id6zitével torténd miikodés van kivélasztva, a tdvirdnyité automatikusan
tovabbitja az id6zit6 jelét a megadott idGpontban a beltéri egységnek. Ezért
javasoljuk, hogy a tavirdnyitét olyan helyre tegye, ahonnan az megfelel6en
tovabbithatja a jelet a beltéri egységnek.

- A tdviranyitd id6zité funkcidjan keresztll beallithatd aktivalasi késleltetés a
kovetkez, érakban kifejezett értékekre korladtozédik: 0,5; 1,0, 1,5; 2,0; 2,5; 3,0; 3,5;
4,0; 4,5;5,0;5,5; 6,0; 6,5; 7,0; 7,5; 8,0; 8,5; 9,0; 9,5; 10; 11; 12; 13; 14, 15; 16; 17; 18; 19;
20; 21; 22; 23 és 24.
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Az IDBZITG BEALLITASA (PELDA)

TIMER ON

(automatikus inditasu miikodés)

A TIMER ON (bekapcsolas idézitése) funkcié hasznos példaul

akkor, ha azt szeretné, hogy a készllék automatikusan elinduljon,

mielStt 6n hazaérkezik. A klimaberendezés a beallitott

id6pontban automatikusan mikodésbe Iép. Példa:

A légkondicionald egység beinditdsa 6 dra elteltével.

1. Nyomja meg egyszer a TIMER gombot. A specialis kijelzéterileten
megjelenik a késleltetett miikodés-inditasi és a ,H” szimbolum.

2. Nyomja meg a +/- gombokat a bedllitashoz, és a taviranyito
kijelz6jének TIMER ON terlletén jelenitse meg a ,,6:0 H” értéket.

3. Egy masodperc mulva a digitalis kijelz6 ugyanezen a teriletén
ismét megjelenik a h6mérsékleti érték.
A, TIMER ON” kijelz6 vilagit: ez annak a megerdGsitése, hogy a
funkcidt aktivaltak.

TIMER OFF

(automatikus leallitasi miik6dés)

A TIMER OFF (kikapcsolas id6zitése) funkcié hasznos példaul akkor,
ha azt szeretné, hogy a késziilék automatikusan lealljon, miel6tt 6n
aludni megy. A klimaberendezés a bedllitott idSpontban
automatikusan leall.

Példa:

A légkondicionald egység leallitdsa 10 dra elteltével.

1. Nyomja meg kétszer a TIMER gombot. A specialis kijelz&terileten
megjelenik a késleltetett mikodés-inditasi és a ,H” szimbdlum.

2. Nyomja meg a +/- gombokat a beallitdshoz, és a taviranyitd
kijelz6jének TIMER OFF teriletén jelenitse meg a ,, 10H” értéket.

3. Egy mdasodperc mulva a digitalis kijelz6 ugyanezen a teriletén
ismét megjelenik a hémérsékleti érték.
A ,TIMER OFF” kijelzé vildgit: ez annak a megerdsitése, hogy a
funkciot aktivaltdk.
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KOMBINALT IDOZITES
(Az inditas és a leallitas id6zitésének egyideji beallitasa)

TIMER OFF > TIMER ON

(On > Stop > Start operation; be > leallit > indit)

Ez a funkcidé hasznos lehet példaul akkor, ha lefekvés utan le akarja

kapcsolni a légkondicionalét, hogy aztan ébredéskor vagy

hazaérkezéskor Ujrainditsa.

Példa:

A légkondicionald egység programozott leallitasa 2 éra utan, és

programozott Gjrainditdsa 10 dra elteltével.

1. ATIMER gomb megnyomasaval jelenitse meg a TIMER OFF kijelzést.

2. Nyomja meg a +/- gombokat, hogy a kijelz6 TIMER OFF teruletén
2.0H jelenjen meg.

3. ATIMER gomb megnyomasaval jelenitse meg a TIMER ON kijelzést.

4. Nyomja meg a +/- gombokat, hogy a kijelz6 TIMER ON teriletén
10H jelenjen meg.

5. Harom masodperc mulva a digitalis kijelz6 ugyanezen a teriletén
ismét megjelenik a h6mérsékleti érték. A ,TIMER ON OFF” kijelz6
vilagit: ez annak a megerd&sitése, hogy a funkcidt aktivaltak.

TIMER ON > TIMER OFF

(Off> Start up > Stop operation; ki > indit > leallit)

Ez a funkcié példaul akkor hasznos, ha azt szeretné, hogy a

légkondicionald reggel, felkelés el6tt induljon el, és kapcsoljon ki,

amikor 6n elhagyja a hazat.

Példa:

A légkondicionald egység programozott inditdsa 2 éra utan, és
programozott ledllitasa 5 dra elteltével.

1. ATIMER gomb megnyomasdval jelenitse meg a TIMER ON kijelzést.

2. Nyomja meg a +/- gombokat, hogy a kijelz6 TIMER ON tertletén

OH jelenjen meg.

. ATIMER gomb megnyomasaval jelenitse meg a TIMER OFF kijelzést.

4. Nyomja meg a +/- gombokat, hogy a kijelz& TIMER OFF teruletén
OH jelenjen meg.

5. Harom mdsodperc mulva a digitdlis kijelz6 ugyanezen a teriletén
ismét megjelenik a h6mérsékleti érték. A ,TIMER ON OFF” kijelz6
vilagit: ez annak a megerd&sitése, hogy a funkcidt aktivaltak.

w

MEGJEGYZES: Az id6zits els6ként aktivalandd funkcidja (TIMER ON vagy
TIMER OFF vagyis a bekapcsolds vagy a kikapcsolas id6zitése) a beallitott

id6 utan az els6 a sorban.

-
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SLEEP/INTELLIGENT EYE funkcié
A SLEEP funkcid aktivalasahoz tartsa lenyomva ezt a gombot legalabb 2 masodpercig.
Ha 2 masodpercnél tovabb tartja lenyomva, aktivalodik az INTELLIGENT EYE funkcid.

e A Sleep funkcid lehet6vé teszi, hogy a késziilék az els6 két éraban automatikusan éranként
1°C-kal novelje (hités) vagy csokkentse (flités) a hémérsékletet, majd a kovetkezd 5
éraban allandé maradjon, és végiil kikapcsoljon. igy a kényelem és az energiatakarékossag
szempontjabol is optimalis h6mérsékletet lehet fenntartani.

MEGIJEGYZES: A SLEEP funkcid csak hités, f(ités és AUTO lizemmddban érhetd el.

e Az Intelligent Eye funkcid lehet6vé teszi, hogy a légkondiciondld egység készenléti
Uzemmodba Iépjen, ha tobb mint 30 percig nem érzékel semmilyen tevékenységet. A
késziilék automatikusan uUjra bekapcsol a korabbi beallitasokkal, amint emberek jelenlétét
észleli.

A légkondicionald egység minden egyes alkalommal kikapcsolja ezt a funkciot, amikor
on lekapcsolja a készuléket, vagy megnyomja a SLEEP, SELF CLEAN vagy TIMER gombot.

LED/FOLLOWMIE funkcié

A LED funkcio aktivalasahoz tartsa lenyomva ezt a gombot legaldabb 2 masodpercig, ami a
belsd egység kijelzGjét kapcsolja ki.

Ha 2 masodpercnél tovabb nyomva tartjuk, aktivalédik a FOLLOW ME funkcid.

e A Follow Me funkcid aktivalasdval a tavvezérl6 rendszer érzékeli a tényleges
hémérsékletet abban a helyiségben, ahol talalhato, és ezt a jelet 3 percenként elkildi a
|égkondiciondld egységnek, amig a FOLLOW ME gombot nem nyomja meg ujra.

¢ A Follow Me funkcié nem all rendelkezésre DRY és FAN lizemmoddban.

e Mas lzemmodra vald atvaltassal vagy a késziilék lekapcsoldsaval a Follow Me funkcié
automatikusan kikapcsol.

TURBO/ SELF CLEAN funkcié

A TURBO funkcid aktivalasdhoz tartsa lenyomva ezt a gombot legaldbb 2 masodpercig. Ha

2 masodpercnél tovabb nyomva tartjuk, aktivalédik a SELF CLEAN funkcid.

e A TURBO funkcié lehet6vé teszi, hogy a késziilék a lehetd legrovidebb idé alatt elérje az
el6re bedllitott hémérsékletet. Amikor a készilék hitési Gzemmoddban van, a gomb
megnyomadsa utdn a ventildtor maximalis fordulatszamon kezd m(ikddni, és erds hideg
|égaramlast indit be. A PTC-vel felszerelt készilékekben, ha ezt a gombot f(itési
izemmodban nyomja meg, a PTC bekapcsol, és a f(ités felgyorsul.

e A SELF CLEAN lizemmoddban a légkondiciondlé egység automatikusan megtisztitja és
megszaritja a parologtatot, optimalis allapotban tartva azt a késébbi mikodéshez. (Ez a
fan, heating, low speed fan — vagyis ventilator, f(ités, alacsony sebességl ventilator —
ciklus végigfuttatdsaval torténik.) A Self Clean funkcié csak a hiitési vagy pardtlanitasi
izemmodban aktivalhato.
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SILENCE/ECO funkcié

A Silence (csendes Gizem) funkcidé engedélyezéséhez tartsa lenyomva a gombot 2 masodpercnél
rovidebb ideig.

Ha 2 masodpercnél hosszabb ideig tartjuk lenyomva, akkor az ECO funkcio aktivalddik.

e A gomb a Silence funkcié aktivalasara/deaktivélasara szolgal, amely lehet6vé teszi, hogy a
légkondicionald egység rendkivil alacsony ventilatorsebességet allitson be a beltéri egység
szamara, hogy miikodése a helyiségben nagyon halk legyen.

e Tartsa lenyomva ezt a gombot 2 madsodpercnél hosszabb ideig az ECO funkcid
be/kikapcsolasahoz. Amikor a készilék h(tési Gzemmoddban van, ez a funkcid segit
minimalizalni az dramfogyasztast a belsé egységben levé kompresszor és ventilator
miikodési paramétereinek optimalizalasaval.

MEMORY funkcié
Az aktualis beallitdsok mentésére vagy a korabbi bedllitasok visszaallitasara szolgal.

e Amikor a késziléket elGszor csatlakoztatja aramforrashoz, a MEMORY gomb
megnyomasaval az AUTO 24°C Gzemmod aktivalodik, Auto ventilatorsebességgel.

e Ha ezt a gombot a tdviranyitd bekapcsolt allapotdban megnyomja, a rendszer
automatikusan visszaallitia a korabbi bedllitasokat, azaz a mikodési mddot, a
beallitott hdmérsékletet, a ventilator sebességét és a Sleep funkciodt (ha aktivalva van),
és tovabbitja a jelzéseket a késztiléknek.

e Ha azonban ezt a gombot akkor nyomja meg, amikor a taviranyitd rendszer ki van
kapcsolva, a rendszer visszaallitia a korabbi bedllitdisokat, de nem tovabbitja a
jelzéseket a késziléknek. Ezenkiviil a Sleep funkcid is kikapcsolddik.

e Ha a gombot tébb mint 2 masodpercig nyomva tartja, a rendszer automatikusan
elmenti az aktudlis mikodési beallitasokat, vagyis az lGzemmoddot, a bedllitott
hémérsékletet, a ventilator sebességét és a Sleep funkcidt (ha aktivélva van).
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ENERGIAMEGTAKARITASI TANACSOK

- Ne programozzon be tul magas hémérsékletet (flitési izemmaodban) vagy tul alacsony
hémérsékletet (hiitési izemmadban).

- Ha csak lehet, a belsé és a kiilsé egységet se kozvetlenll napfénynek kitett helyre szerelje
fel (ez akadalyozhatja a késziilék optimalis mikodését).

- Kerilje az ajtok és ablakok tul gyakori nyitasat és zarasat, mivel a kiltérrel valé folyamatos
hdécsere akaddlyozza a légkondiciondléd mikodését.

- Hasznalja a ,TIMER” funkcidt a készilék idGzitett inditasara, hogy a készlilék ne m(ikodjon
feleslegesen, amig 6n nincs otthon.

- Ejszaka hasznalja a ,SLEEP” funkciét.

MEGJEGYZESEK:

- Hdtési tzemmaddban el6fordulhat, hogy néhdny masodpercig enyhe para szivarog a belsé
egységbdl: ez teljesen normalis, és a készulékbdl kilépé levegs és a helyiségben 1évé levegd
kozotti hémérséklet-kiilonbség az oka.

- Miikoédés kozben vizfolyashoz hasonld zajt hallhat: ez teljesen normalis, a csGvezetékben
aramlé folyékony hiit6kozeg hangja.

- Amikor a légkondicionald egység elindul vagy leall, kiilonosen flitési Gzemmaddban, hallhat
egy kis nyikorgast: ezt a készlléket alkotd alkatrészek h6taguldsa valtja ki.
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